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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Vesa-Tapio Palokangas
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Jos kirkkojen 
sisustusta pitää 
hieman muuttaa 
toiminnan 
monipuoliseen 
tarpeeseen, ei 
se ole pyhyyden 
tunteesta 
tai paikan 
historiasta pois.

tävät yksinäisyyttä ja ovat sosiaalista kanssa-
käymistä muiden kanssa.

Seurakunnilta löytyy monenlaisia tiloja. 
Kirkossa voimme saada pyhyyden kokemusta. 
Siellä voi toivottavasti aistia Jumalan läsnäolon 
meidän pyhässä ja arjessa. Jos kirkkojen sisus-
tusta pitää hieman muuttaa toiminnan moni-
puoliseen tarpeeseen, ei se ole pyhyyden tun-
teesta tai paikan historiasta pois.

Seurakuntatalot ovat usein kodikkaampia 
paikkoja, joissa käy iloinen rupattelu, niin per-
hejuhlissa kuin muissa kokoontumisissa. Pa-
rempi nimi voisikin olla seurakuntatalon si-
jasta seurakuntakoti. Lisäksi seurakunnissa on 
muita pienempiä tiloja, joissa toiminta on aina 
tilojen hengen mukaisia.

Seurakuntien työntekijätkin tarvitsevat työ-

Seurakuntien toiminta tarvitsee seiniä ja 
seinät toimintaa. Yhtälö ei ole aina help-
po. Seurakunnan tehtävä on olla siellä 
missä ovat ihmisetkin, heidän keskel-

lään ja kanssaan. Siltikään se ei ole niin suo-
raviivaista.

Kodit ovat entistä yksityisempiä paikkoja. 
Kyläilykulttuuri on muuttunut. Usein pitää so-
pia etukäteen, milloin voi käydä ja tavataanko 
jonkun kotona vai jossain julkisemmassa pai-
kassa.

Seurakuntien toimintapaikat ovat julkisia ti-
loja. Eikä ole huono asia kokoontua niissä yh-
teen. Ihmiset tarvitsevat yksityisyytensä lisäk-
si yhteisöllisyyttä, jokainen oman valinnan ja 
tarpeen mukaan. Yhteisöllisyyden tunne ja ko-
kemus lisäävät turvallisuuden tunnetta, vähen-

Rakennetaan tiloja tarpeiden mukaan

tilansa, niin tapaamisiin kuin toimistotöihin-
sä. Nykyään pitää olla tilastoimassa kaikki toi-
minta ja kohtaaminen. Puhelinasiatkin pitää 
hoitaa muualla kuin autossa. Toimivat työtilat 
ovat myös osa työturvallisuutta.

Ei rakenneta tiloja rakennuksen vuoksi, 
vaan toiminnan tarpeisiin.

Kirjoittaja on Muhoksen seurakunnan kirkkoherra

Lepoa Jumalassa

Se oli liikuttava hetki. Maija Hyvönen makasi ensimmäis-
tä kertaa lattialla sikiöasennossa ja kuunteli, kun Hiljaisuu-
den joogassa® luettiin psalmista 139: ”Sinä olet luonut mi-
nut sisintäni myöten, äitini kohdussa olet minut punonut.”

–  Koin Jumalan luomistyön tuolloin vahvasti itsessäni. Hiljai-
suuden joogassa liikkeet, raamatunkohdat ja rukous rytmittävät 
harjoitusta.

Karjasillan seurakunnan kappalaisena työskentelevä Hyvönen 
valmistui syyskuussa Hiljaisuuden jooga -ohjaajaksi. Hän ohjaa 
tällä hetkellä ryhmää Sofia seurakuntakeskuksessa keskiviikkoisin.

–  Koen, että Hiljaisuuden jooga on kokonaisvaltaista kehon, 
mielen ja hengellisyyden hoitamista, jossa rauhoittuminen ja hil-
jaisuus ovat pääosassa.

–    Harjoituksen aikana saa levätä Jumalan äärellä. Jumalan sa-
na tulee eläväksi kehon ja mielen kautta.

Hyvönen kehittää parhaillaan esteetöntä, tuolilla tehtävää Hil-
jaisuuden jooga -harjoitusta, jonka pohjana on menetelmän kehit-
täjän, sairaalapappi Heli Harjunpään tuoliharjoitus.  

–   Tarkoitus on kehittää harjoituksesta sellainen versio, että sen 
voi tehdä kokonaan istuen. Kehollisen rukouksen liikkeetkin teh-
dään tällöin istuen, vaikka ne tuoliharjoituksessa tehdään muu-
toin seisten.

Hyvönen ajattelee, että seurakunnissa ohjattu Hiljaisuuden joo-
ga on myös tietynlaista lähetystyötä.

–   Se on uudenlainen tapa tavoittaa heitä, jotka eivät välttämät-
tä ole tottuneita perinteiseen hartauselämään.

SAARA PASANEN

Hiljaisuuden jooga® -ryhmät kokoontuvat Sofia seurakuntakeskuksessa 
keskiviikkoisin kello 17.30–19 ja torstaisin kello 9.30–11. Uusien 

joogaajien Ilmoittautumiset lauri.holma@evl.fi. Hintan seurakunta-
talolla torstaisin kello 17.30–18.45 kokoontuva ryhmä on avoin. 

ihmisiä | Maija Hyvönen

M
aija H

yvönen

<right> Joogaan tarvitsee mukaan vain oman 
jumppamaton, vettä ja mukavat, väljät 
vaatteet, vinkkaa Maija Hyvönen.

10 vuotta sitten | Tuomiosunnuntaina riittää usko

Sallitaan kaikki -sunnuntai peittoaisi kauheudel-
laan tuomiosunnuntain (Rauhan Tervehdys 
39/2014, ilmestyi 20.11.2014)

Kirkkovuosi päättyy tuomi-
osunnuntaihin. Kymme-
nenn vuotta sitten toi-

mituksen väitteisiin tuomi-
osunnuntaista vastasi leh-
dessä Muhoksen seurakun-
nan kappalainen Tarja Pyy.

Tuomiosunnuntain nimi tu-
lisi vaihtaa liian pelottavana.

Elämään ei kuulu vain kivoja 
asioita, vaan se sisältää myös suo-
ranaista pahuutta. Jo lapsi osaa tehdä 
vääryyttä, jos häntä ei neuvota tasapuo-
lisuuteen. Aikuisena ihminen vastaa valinnois-
taan, myös vääristä. Siksi ilman tuomioita ei ole oi-

keudenmukaisuutta.  ( - - )
Minusta "sallitaan kaikki" -sunnuntai olisi 

paljon pelottavampi ja kauheampi päi-
vä. Elämässä pitää olla pelisäännöt, 

jotka koskevat kaikkia. ( - - )
Helvetti ja taivas ovat jo 

maan päällä.
Missä taivas on? Taivas on 

siellä, missä Jumala on. Sik-
si ajattelen, että täältä maan 
päältä voi löytää jo palan tai-
vasta. 

Missä helvetti on? Se on 
jo  kinkkisempi kysymys. Se 

on paikka, missä Jumalan läs-
näoloa ei ole. Tällä hetkellä sellais-

ta paikkaa ei ole maan päällä, vaikka 
välillä siltä tuntuu vahvasti. 

Pahuuden keskellä on edelleen aina mahdol-
lisuus löytää toivo ja uusi alku.
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<right> Vuonna 1992 valmistuneessa Kiimingin seurakuntakeskuksessa on useita 
rakenneongelmia, kuten vuotava lasikatto alttarin päällä, monitoimisalin tasakatto, 
räystäättömyys sekä puutteelliset maan kaltevuudet. Kirkkoherra Pauli Niemelän 
vieressä näkyy vinon lasikaton alaosasta valuvien vesien jälkiä.

Vuonna 1992 valmistuneessa 
Kiimingin seurakuntakeskuk-
sessa on niin paljon rakenteel-
lisia ongelmia, että se aiotaan 
purkaa.

Osa seurakuntakeskuksen tiloista on ol-
lut käyttökiellossa loppukesästä alkaen. 

Oulun seurakuntayhtymän nimeämä 
Kiimingin seurakunnan tilatarveselvi-
tyksen työryhmä on päätynyt esittä-
mään vaihtoehtoa, jossa nykyinen 1200 
neliömetrin seurakuntakeskus puretaan 
ja tilalle rakennetaan selkeästi pienem-
pi, 400 neliömetrin kokoinen seurakun-
tatalo. 

Myös Kiimingin seurakuntaneuvosto 
päätyi kannattamaan ratkaisua lokakuun 
lopussa pidetyssä kokouksessa.

– Tuntuu pahalta, mutta hukkaan heite-
tyt miljoonat tuntuisivat vielä pahemmal-
ta, mikäli tilat eivät tulisi remontilla kun-
toon, toteaa Kiimingin seurakunnan kirk-
koherra Pauli Niemelä.

Niemelä viittaa hukkaan heitetyillä mil-
joonilla arvioituihin korjauskustannuk-
siin.

– Kuntotutkimuksen mukaan ongelmat 
olisivat korjattavissa, mutta se maksaisi yli 
viisi miljoona euroa.

Kaikki korjaukset maksaisivat 
yli viisi miljoonaa euroa
Seurakuntakeskuksessa isoja rakenteellisia 
ongelmia ovat muun muassa vuotava la-
sikatto, monitoimisalin tasakatto ja räys-

täättömyys sekä puutteelliset maan kal-
tevuudet.

Kesän kuntotutkimuksessa käyttö-
kiellossa olevista tiloista löytyi monen-
laisia mikrobikasvustoja.

Kaikkien ongelmakohtien korjaami-
nen maksaisi jo mainitun viisi miljoo-
naa. Uuden seurakuntatalon rakentami-
sen kustannusarvio on 2,4 miljoonaa eu-
roa. 

Vielä selkeämmäksi euromääräinen 
ero nykyisen korjaamisessa ja uuden ra-
kentamisessa tulee, jos tilannetta tarkas-
tellaan esimerkiksi kymmenen vuoden 
aikajänteellä ja mukaan lasketaan myös 
rakennusten käyttökustannukset.

– Erot ovat hurjat, puhutaan useis-
ta miljoonista. Uuden rakentaminen on 
mielestäni riskittömin vaihtoehto. Toi-

von, että uusi rakennettaisiin ainakin sa-
dan vuoden tarpeisiin, Niemelä toteaa.

Vähennettävänä on 
800 neliömetriä
Seurakuntayhtymän tilatarveselvityksen 
mukaan Kiimingin seurakunnan on vä-
hennettävä noin 800 neliön verran tilo-
ja. Niemelän mukaan seurakuntakeskus 
on ainoa vaihtoehto, jolla tavoite saadaan 
täytettyä. 

Kiimingin kirkkoherra on työryhmän 
tekemän esityksen kannalla, mutta tuo 
esiin vielä yhden vaihtoehdon. Siinä seu-
rakuntakeskus purettaisiin, mutta tilalle 
ei rakennettaisi uutta, vaan tehostettai-
siin nykyisten tilojen käyttöä.

Seurakuntakeskuksen kanssa samassa 
pihapiirissä on kaksi perinteikästä puu-
rakennusta, joissa pidetään kerhoja, ryh-
miä ja kirkollisia toimituksia.

– Esimerkiksi kastetilaisuuksista suu-
rin osa pidetään Montin-salissa, Nieme-
lä kertoo. 

Suvelan leirikeskuksen ja Jäälin kap-
pelin käyttöä voisi myös lisätä. 

– Seurakuntayhtymä säästäisi näin 
miljoonia, joista se voisi palauttaa osan 
seurakunnalle toimintaan ja henkilös-
töön sijoitettavaksi, hän visioi. 

Oulun seurakuntien yhteinen kirkko-
neuvosto käsittelee Kiimingin tilatarve-
selvitystä 21. marraskuuta.

ELSI SALOVAARA

Tuntuu pahalta, mutta 
hukkaan heitetyt 
miljoonat tuntuisivat 
vielä pahemmalta, 
mikäli tilat eivät tulisi 
remontilla kuntoon.
Pauli Niemelä

Kiimingin seurakuntakeskusta ehdotetaan purettavaksi. 
Tilalle suunnitellaan neliömäärältään pienempää seurakuntataloa.

Kalliisti korjattava kompleksi

Kiiminkiläiset 
ihmeissään
Kiiminkiläisille tieto seurakuntakes-
kuksen mahdollisesta purkamisesta 
tulee yllätyksenä. 

Kauppareissulla tavoitetut Sirkka 
ja Esko ihmettelevät, että noin uusi ra-
kennus pitäisi purkaa. Lähtökohtaises-
ti he kannattaisivat nykyisen korjaa-
mista.

Ylikiimingistä lähtöisin oleva Hilkka 
on kuullut huhuja seurakuntakeskuk-
sen rakenneongelmista. Hänen mieles-
tään uuden rakentaminen voisi olla pa-
ras ratkaisu.

– Tärkeää on kuitenkin, ettei uudes-
ta tilasta tehdä liian pientä, niin kuin on 
käynyt Ylikiimingissä ja Yli-Iissä. Siellä 
ei ole kunnon tiloja työntekijöille saa-
ti isoille juhlille.

Joukko kiiminkiläisnuoria yllättyy 
kuullessaan, että seurakuntakeskus 
aiotaan purkaa.

– Mehän ollaan vähän niin kuin seu-
rakunnan työntekijöitä, koska me toi-
mitaan isosina, he kertovat.

Nuorille seurakunnat tilat ovat tut-
tuja. Heidän mielestään tilat voi vaih-
taa pienempiin – kunhan ne vain ovat 
turvalliset.
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KOLUMNI | Hannaleena Enbuska

Se oli raskas päivä. Ne olivat raskaat ajat. Rakas mummoni 
oli kuollut yllättäen ja minulla oli vaikea ymmärtää, että 
se oli totta. 

Hyvästellessämme ja laittaessamme arkkua kiinni 
sairaalan kappelissa pidimme pienen hartauden. En muista mitä 
virsiä tilaisuudessa lauloimme, mutta muistan, että lauloin. 

Lauloin koko suruni ulos, kyynelten läpi. Siinä hetkessä 
tuntui, että mikään ei auttanut. Vain virret, joita lauloin kuin 
viimeistä päivää.

Musiikki on tärkeä osa kaikkea juhlaa, niin ilossa kuin 
surussa.  Se yhdistää ja tuo yhteisiä muistoja.  Aikoinaan 
ollessani ensimmäistä vuotta opettajana, ensimmäisellä 
luokalla, meillä oli tapana laulaa Jukka Salmisen ja Pirkko 
Arolan laulua Tuulien teitä.

Laulu kosketti niin opettajaa kuin oppilaita. Lauloimme kun 
meitä laulatti, lauloimme kun halusimme rauhoittua.  Muutama 
vuosi siitä laulu laulettiin serkkuni 
hautajaisissa. Tuulien teitä on 
löytänyt paikkansa minussa ja se 
tulee aina olemaan yksi ’Elämäni 
biiseistä’.

Joulun aika tuo kauneimmat 
joululaulut taas kirkkoihin ja kirkot 
täyttyvät ääriään myöten. Vaikka 
sinne menisi yksin, siellä ei ole 
yksin. Tunnelma herkistää ja hyvin 
usealle, kuten minulle, se on tärkeä 
osa joulun odotusta.

Tilaisuudet ovat myös osoitus 
siitä, kuinka musiikki on osa 
kristillistä perinnettämme.  
Kauneimmat joululaulut loppuvat 
aina lempijoululauluuni, 
lempivirteeni: Maa on niin 
kaunis. Viimeiset säkeet 
laulan aina seisaaltani: 
Kunnia Herran, maassa 
nyt rauha, kun Jeesus meille 
armon toi.

Kirjoittaja on oululainen 
opettaja ja kirkkovaltuutettu

Musiikin kantava voima

Musiikki on tärkeä 
osa kaikkea juhlaa, 
niin ilossa kuin 
surussa.  

Muut mediat

Vielä reilu kuukausi 
aikaa pyyhkiä pö-
lyt sivistyksen pääl-
tä. Näin siksi, et-
tä parhaillaan vie-

tetään sivistyksen teemavuot-
ta 2024.

Kirkkohistorian professo-
ri Tuomas Heikkilä huomaut-
taa Teologisen aikakauskirjan 
haastattelussa, että teologeilla 
on erityinen sija sivistyksen esi-
taistelijoina ja turvajoukkoina 
maailmassa. 

Hän perustelee näkemystään 
sillä, että teologit tutkivat ihmi-
syyden ydintä. Hänen mukaan-
sa ”kaikki aikamme suuret on-
gelmat ovat ihmisen aiheutta-
mia ja siksi ihmisyyden asian-
tuntijoiden tulisi ottaa nykyistä 
suurempi rooli niiden ratkaise-
misessa”.

Ihmiskunnan isoiksi ongel-
miksi Heikkilä mainitsee muun 
muassa ilmastonmuutoksen, 
kulttuurien yhteentörmäyksen 

sekä ihmisten eriarvoisuuden.
Sivistyksenä Heikkilä pitää 

muun muassa suvaitsevaisuut-
ta, vastuun kantamista mennei-
syydestä, nykyisyydestä ja tule-
vaisuudesta sekä taitoa tulla toi-
meen toisten kanssa.

Meidän sukupolvemme helluntaipastoreilta ei ole 
vaadittu korkeakouluopintoja teologiasta. Minun piti alkaa 
tutustua raamatuntutkimukseen ja tarkistaa teologiaani 
monestakin asiasta.

Sain apua Uuden testamentin korinttilaiskirjeen 
kohdasta, jossa Paavali puhuu rakkaudesta. En löydä sieltä 
oikeutta tuomita samaa sukupuolta olevan kanssa eläviä. 
Sen sijaan Raamattu puhuu yhteydestä, huolenpidosta ja 
toisen rakastamisesta.

Vanhassa testamentissa Sodoman ja Gomorran 
kaupunkeja ei tuhottu homouden vaan itsekkyyden takia.

Nykyään helluntaiseurakunnat ovat isoissa kaupungeissa 
kiihkottomampia kuin pienillä paikkakunnilla. Omassa 
seurakunnassamme Jyväskylässä oli myös ihmisiä, jotka 
tukivat meitä.

Yksi vanha ystäväni on syyttänyt, että olen antanut 
periksi. Se on totta. Minun on ollut pakko muuttaa 
mielipidettäni, sillä en ole tiennyt, mitä homous ja lesbous 
tarkoittavat.

Entinen helluntaiseurakunnan pastori Jorma Niittynen kertoo 
ajatuksistaan tyttärensä kerrottua homoudestaan. hs.fi 15.11.2024

Helsingin yliopiston profes-
sori muistuttaa, että teologiaa 
eri muodoissa on pidetty viime 
sukupolviin asti eräänlaisena 
tieteiden kuningattarena. ”Teo-
logia oli pitkään yleisavain ole-
vaisuuden perimmäisiin kysy-
myksiin.”

Heti perään Heikkilä toteaa, 
että ”nykyisin ymmärryksem-
me itsestämme ja ympäröivästä 
maailmasta rakentuu monen eri 
tieteenalan yhteistyön varaan”.

Haastattelimme Tuomas 
Heikkilää lisää aiheesta.

Millaisen arvion annat tämän 
päivän kirkolle sivistäjänä?

– Alkuun on hyvä todeta, et-
tä tunnustuksellinen kirkko on 
hyvin eri asia kuin tieteellinen 
teologia ja uskonnontutkimus, 
joka on tunnustuksetonta ja 
puolueetonta. 

– Kumpaakin koskee velvoi-
te tehdä osaltaan maailmasta 
parempi paikka. Yleisesti otta-

Öyhötyksen tilal le 
sivistävää keskus telua
Professori Tuomas Heikkilä patistaa teologian ja   uskontotutkimuksen 
asiantuntijoita osallistumaan nykyistä rohkeammin   ajankohtaisiin 
keskusteluihin esimerkiksi rasismista ja ihmisten eri   arvoisuudesta.

<right> Kirkkohistorian professori 
Tuomas Heikkilän mukaan kirkon 
tulisi olla nykyistä enemmän läsnä 
yhteiskunnallisessa keskustelussa.

Paula Virta
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Teologit ovat arvojen 
ja ihmisyyden 
asiantuntijoita, ja 
siksi juuri heidän 
panostaan kaivataan 
ristiriitaisessa 
ajassamme.
Tuomas Heikkilä

Öyhötyksen tilal le 
sivistävää keskus telua

Mitä 
mieltä?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

me vuosikymmeninä, eikä ai-
kaa tahdo riittää tarpeeksi tut-
kitun tiedon perimmäiselle tar-
koitukselle: sen mahdollisim-
man tehokkaalle levittämiselle 
yhteis- ja ihmiskuntaan. 

– Tämä ei ole vain teologien 
ongelma, vaan koko ihmistie-
teellinen tutkimus on jättäyty-
nyt turhan helpolla syrjään yh-
teiskunnallisesta keskustelusta. 

– Tutkittu tieto on jättänyt 
liikaa tilaa kärjistetyille mieli-
piteille, öyhötykselle ja suora-
naiselle propagandalle. Oma 
osansa on varmasti myös tut-
kijoiden maalittamisella: jos 
ottaa kantaa, päätyy helposti 
huonojen argumenttien maa-
litauluksi.

Mikä olisi hyvä esimerkki 
konkreettisesta aiheesta, jo-
hon teologit voisivat ottaa 
ajankohtaisesti kantaa?

– Tieteellisen teologian ja 
uskonnontutkimuksen tulisi 
osallistua keskusteluihin esi-
merkiksi Suomessa päätään 
nostavasta rasismista, yhteis-

kunnan polarisaatiosta, kes-
tävästä elämäntavasta ja 

globaalista yhteisvas-
tuusta. 

– Nämä ovat ky-
symyksiä, jotka 
määrittävät, min-
kälainen maailma 

tulevilla sukupolvil-
la on. Kansainvälistä 

huippututkimusta edusta-
van suomalaisen teologian tu-
lee olla mukana pohtimassa 
ratkaisuja näihin haasteisiin.

RIITTA HIRVONEN
Tuomas Heikkilän haastattelu 

on ilmestynyt Teologisessa 
aikakausikirjassa 02/2024.

en kaipaisin niin kirkon kuin tie-
teen tuovan ihmisille enemmän 
toivoa, lohtua ja tietoa. 

–  Yliopistolaisten tulisi ilman 
muuta olla nykyistä enemmän 
läsnä yhteiskunnallisessa kes-
kustelussa. Teologit ovat arvojen 
ja ihmisyyden asiantuntijoita, ja 

siksi juuri heidän panostaan kai-
vataan ristiriitaisessa ajassamme.

Millaisissa konkreettisissa pai-
koissa teologit voisivat luonte-
vasti sivistää ihmisiä? Saarnois-
saan? Julkisissa ulostuloissaan? 

– Ehdottomasti esimerkiksi 
juuri näissä. Itselleni todellinen 
sivistys ei ole pienten yksi-
tyiskohtien hallintaa, 
vaan se tarkoittaa 
toisten huomioon 
ottamista, ihmi-
siksi olemista ja 
siten suvaitsevai-
suutta. Sivistys on 
pikemmin asenne, 
jonka näyttämiselle 
ja levittämiselle jokainen 
kohtaaminen on mahdollisuus. 

Toteat kirjoituksessasi näke-
väsi nykyteologit liian varovaisi-
na ulostuloissaan. Miksi näin on?

– Yksi syy on varmasti akatee-
misen arjen hektisyys. Tutkijoi-
den työnkuva on muuttunut vii-

Professori Tuomas Heikkilä patistaa teologian ja   uskontotutkimuksen 
asiantuntijoita osallistumaan nykyistä rohkeammin   ajankohtaisiin 
keskusteluihin esimerkiksi rasismista ja ihmisten eri   arvoisuudesta.

PIISPANTARKASTUS

Lumijokisia kutsutaan 
syömään ja juhlimaan

O ulun hiippakunnan 
piispa Jukka Kes-
kitalo seurueineen 
tarkastaa Lumijo-

en seurakunnan ja vierailee Lu-
mijoella 22. ja 24. marraskuu-
ta. Sunnuntain messussa piispa 
myös asettaa virkaansa Lumijo-
en seurakunnan uuden kirkko-
herran Olli Lohen.

– Lumijoen seurakunta on 
esimerkki pienestä mutta elin-
voimaisesta seurakunnasta. Se 
on tunnettu upeasta kirkostaan 
sekä vahvasta vapaaehtoistyös-
tä, jota ilman vain viiden vaki-
naisen työntekijän yhteisö ei tu-
lisikaan toimeen, piispa Jukka 
Keskitalo kuvaa.

Piispantarkastusseurueen 
vierailun ensimmäinen ohjel-
manumero on koulukirkko Lu-
mijoen kirkossa perjantaina 
kello 9. Hartaushetken lisäksi 
on luvassa nojatuolikeskuste-
lu piispan ja oppilaiden kesken.

Perjantaipäivään kuuluu 
myös maatilavierailuja, tapaa-
minen Lumijoen rauhanyhdis-
tyksen edustajien kanssa sekä 
vierailu kunnantalolla. 

Piispa seurueineen myös kes-
kustelee Lumijoen seurakun-
nan luottamushenkilöiden ja 
työntekijöiden kanssa.

Avoin kutsu messuun, 
lounaalle ja juhlaan
Piispantarkastuksen päätös-
messu vietetään sunnuntaina 
24. marraskuuta kello 10 Lumi-
joen kirkossa. 

Piispa Keskitalo asettaa mes-
sussa myös virkaansa Olli Lo-
hen, joka valittiin Lumijoen 

seurakunnan kirkkoherraksi 
Lumijoen kirkkovaltuuston ko-
kouksessa toukokuussa. 

Lohi on aloittanut Lumijoen 
seurakunnan vakinaisena kirk-
koherrana marraskuun alussa. 
Tätä ennen Lohi on toiminut jo 
noin kahden vuoden ajan Lu-
mijoen seurakunnan kirkko-
herran viransijaisena ja virkaa 
tekevänä kirkkoherrana.

Juhlamessuun on tulossa ri-
kas musiikillinen toteutus.

Messua seuraa piispantar-
kastuksen niin sanottu yleinen 
osa, jossa piispa seurueineen 
lausuu arvionsa Lumijoen seu-
rakunnasta. 

Tämän jälkeen on yhteinen 
ruokailu Lumijoen seurakun-
tatalolla. Sunnuntain ohjelma 
jatkuu ruokailun jälkeen pidet-
tävällä juhlalla kirkossa kello 
13.30 alkaen. 

Kaikki sunnuntain tilaisuu-
det ovat avoimia kaikille seura-
kuntalaisille ja muille kiinnos-
tuneille. Sunnuntain messu on 
myös seurattavissa striimattu-
na seurakunnan YouTube-ka-
navalla.

Piispa myös 
asettaa virkaansa 
Lumijoen seurakunnan 
uuden kirkkoherran 
Olli Lohen.

Kirkkoherravalinta 
etenee Hailuodossa

Hailuodon seurakunnan 
nykyinen kirkkoherra 
Timo Juntunen on jää-

mässä eläkkeelle vuoden vaih-
teessa. 

Auki julistetun Hailuodon 
määräaikaisen kirkkoherran 
tehtävään ajalle 7.1.–31.7.2025 
tuli kolme hakemusta. 

Hakijoista Hailuodon seura-
kunnan kirkkoneuvosto esittää 
määräaikaiseksi kirkkoherrak-
si Kiimingin seurakunnan kap-
palaisena työskentelevää Seija 
Helomaata. Muut hakijat oli-
vat Samuel Mäkinen ja Risto 
Räihä.

Oulun hiippakunnan tuo-
miokapituli käsittelee asiaa ko-
kouksessaan 20. marraskuuta. 

Samassa kokouksessa juliste-
taan haettavaksi myös Hailuo-
don kirkkoherran vakituinen 
virka. 

Hailuodon kirkkovaltuusto 
puolestaan kokoontui 13. mar-
raskuuta. Kokouksessaan se 
vahvisti talousarvion ja toimin-
tasuunnitelman vuodelle 2025 
sekä suunnitelmat vuosille 2026 
ja 2027. 

Kirkollisveroprosentti  pysyy 
ennallaan 1,80 prosentissa.

Kirkon remontti etenee han-
keselvitysvaiheessa. Remontin 
toteutusta on kaavailtu vuosil-
le 2026–2027.

ELSI SALOVAARA
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T ierna-aika on oululaisil-
le Kille ja Hilla Anttilal-
le loppuvuoden kohokohta. 

Tiernanäytelmää on har-
joiteltu koko syksy, ja mar-

ras–joulukuussa pääsee vihdoin 
näyttämään oppimaansa. 

Ynnin Poikien tiernaryhmil-
lä on paljon esiintymisiä. Tärkeä 
päivä on myös joulukuun ensim-
mäinen sunnuntai, jolloin käy-
dään tiernapoikakilpailut Oulun 
kävelykadulla.  

– Mua ei jännitä yhtään, sanoo 
Kille.

Kille ja Hilla nousivat Rotu-
aarin lavalle ensi kertaa jo viime 
vuonna ryhmässä, joka voitti mu-
kaelmasarjan hopeaa. 

Tänä vuonna Kille kisaa pe-
rinnesarjassa, Hilla mukaelma-
sarjassa.

Tiernanäytelmässä on 
rooli neljälle laulajalle
Hyvää iltaa, hyvää iltaa, itse kul-
lekin säädylle, sekä isännill’ että 
emännill’, jokaiselle kuin talos-
sa on! 

Tästä se lähtee, perinteinen 
tiernakuvaelma. 

Rooleja on neljä: kuningas 

Herodes, tämän palvelija Knihti, 
Murjaanien kuningas sekä täh-
denpyörittäjä Mänkki.

Äänenavauksen jälkeen on 
asetuttu esiintymislavan luo ja 

Zhang. 
Tiernaesitystä treenataan Raa-

tin nuorisotalolla Mihkel Koldit-
sin johdolla. 

– Lähdetään menemään alus-

ta, hän sanoo ja istuu flyygelin ää-
reen.

Välillä Koldits neuvoo Hero-
desta, Murjaanien kuningasta ja 
Knihtiä kohentamaan miekkojen 

Hyvää iltaa, 
itse kullekin säädylle!

Herodes, Knihti, Murjaanien kuningas ja Mänkki pääsevät pian taas keikoille

viimeinenkin on löytänyt miek-
kansa.

Keskiviikkona harjoituksissa 
ovat Killen ja Hillan lisäksi Aku 
Timonen, Eppu Kokko ja Lemuel 

<right> Lemuel Zhang, 
Kille Anttila, 
Eppu Kokko,

Hilla Anttila ja 
Aku Timonen

harjoittelevat 
tiernanäytelmää 

Raatin nuorisotalolla.

<right> ”Hoo, vaikka kuinka olet yksi herra ja kuningas Murijaanein maalta, täytyy 
sinun lankeeman minun eteeni polvilles ja rukoilemaan minua!”

<right> Poikakuoro Ynnin Pojat pitää yllä oululaista tiernapoikaperinnettä. 

Kuvat: M
inna Kolistaja
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Vuosisatoja vanhan 
perinteen kautta 
voi kasvattaa 
oululaisia juuria.
Marja Anttila

Juuret keskiaikaisissa 
mysteerinäytelmissä
•	 Keskiajalla Euroopan kirkoissa alettiin esittää niin kutsuttuja 

mysteerinäytelmiä, joiden tapahtumat liittyivät Jeesuksen elä-
mään. 

•	 Yksi muun Euroopan mysteerinäytelmistä kuvasi kolmen kunin-
kaan käyntiä Herodeksen ja Jeesus-lapsen luona. Esitys ajoit-
tuikin kolmen kuninkaan juhlaan eli loppiaiseen. Suomalaisessa 
tiernapoikaperinteessä yhdistellään sekä joulunajan että loppi-
aisen tapahtumia.

•	 Tiernapoikaperinne on omaksuttu meille Ruotsista. Kuvaelmaa 
on esitetty ainakin parisataa vuotta pääasiassa Oulun seudulla 
sekä Lounais-Suomen rannikkokaupungeissa.

•	 Sana tierna tulee ruotsin kielen tähteä merkitsevästä sanasta 
stjärna. Lounais-Suomessa käytetäänkin nimitystä tähtipojat.

•	 Ennen vanhaan nuoret pojat kiersivät ovelta ovelle näytelmää 
esittämässä. Sotien jälkeen 1940-luvulla tiernapoikaryhmiä liik-
kui Oulussa niin paljon, että esiintyminen tehtiin luvanvaraisek-
si. Vain parhaat laulajat pääsivät kiertämään, kirjallinen esiinty-
mislupa piti saada poliisilaitokselta. 

•	 Ensimmäiset tiernapoikakilpailut Oulussa järjestettiin vuonna 
1933.asentoa, välillä joku esiintyjistä 

saa kehotuksen olla kiirehtimät-
tä vuorosanojensa kanssa. 

– Kun Knihti sanoo ”Antakaa 
anteeksi, että oomma tulleet tei-
jän huoneeseenna veisaamaan ja 
laulamaan, ei millään viekkau-
vella eikä vääryyvellä, vaan tei-
jän oman hyvän lupanna jälkeen. 
Me oomma köyhiä laulajapoikia 
ja pyytäsimmä lanttia”, sen pi-
tää tulla tosi nöyrästi ja surkea-
na, Koldits ohjeistaa. 

– Okei, tämä menee koko ajan 
paremmin, hän sanoo. 

Pienten ryhmän harjoitukset 
ovat päätöksessä, seuraavat puo-
litoista tuntia harjoittelee isom-
pien ryhmä.

Harjoitukset ja keikat, 
kivoja kummatkin
– Isompien tiernaryhmään pää-
see sitten kun on tarpeeksi hyvä 
laulamaan, Hilla ja Kille kertovat.

Kille, nyt 8, aloitti kuorossa 
6-vuotiaana. 10-vuotias Hilla tu-
li kuoroon vähän myöhemmin.

Laulajat ovat 6–20-vuotiaita. 
Ynnin Pojat on poikakuoro, mut-
ta muitakaan ynninpoika-henki-
siä ei rajata ulos.

Hillan mielestä kuorossa mu-
kana olossa mukavinta ovat tier-
nakeikat ja se kun saa laulaa ka-
vereiden kanssa. Kille sanoo, että 
kivaa on niin harjoituksissa kuin 
esiintymisissäkin. 

Tiernakeikoista laulajat saavat 
myös tienestiä. 

Osa tiernaryhmiin valituista 
harjoittelee useamman kuin yh-
den roolin.

Killen toiverooli tier-
nanäytelmässä on olla 
Murjaanien kunin-
gas. 

– Mun toiveroo-
leja on Herodes tai 
Knihti, koska ne saa 
liikkua eniten, Hilla 
perustelee.

Kuorosta tuli koko 
perheen harrastus
Anttiloilla lasten kuoroharras-
tuksesta on tullut perheen yhtei-
nen harrastus. 

– Tierna-aikana keikkoja on 
paljon ja vanhempia tarvitaan 
kyyditsemään. Yksi vanhem-
pi vuorollaan ottaa kaikki neljä 
esiintyjää kyytiin ja myös huoleh-
tii heille kasvomaalaukset ennen 
esityksiä, kertoo Killen ja Hillan 
äiti Marja Anttila.

Tänä syksynä kuorolaisten 
vanhemmat ovat myös pitäneet 
tähtipajaa, jossa on korjattu tier-
naryhmien esityksissään käyttä-
mät tähdet. 

– Perinteen mukaan tähti on 
ryhmälle suuri ylpeydenaihe. Ai-
empina vuosikymmeninä Män-
kiksi on kuulemma voinut pääs-
tä, vaikka lauluääni ei olisi kovin 
hyvä – kunhan vain tähti on ollut 
korea, Marja Anttila naurahtaa.

Syntyperäiselle oululaisel-
le tiernaperinteen säilyminen on 
tärkeää. 

– Vuosisatoja vanhan perin-
teen kautta voi kasvattaa oululai-

sia juuria. Myös maahan-
muuttajat pääsevät tä-

tä kautta sisälle ou-
lulaisuuteen, Antti-
la ajattelee.

Lapsille kasvatta-
vaa on myös se, että 

esiintymistilanteis-
sa he kohtaavat kai-

kenlaisia ihmisiä. Viime 
vuonna koettiin esimerkiksi 

liikuttava kohtaaminen vanhain-
kodissa, kun muistisairas vanha 
mies yhtyi tiernaryhmän lauluun.

Minna Kolistaja

Valtakunnallisen tiernakilpailun 
kolmen eri sarjan finaalit 

käydään 1.12. Oulussa kävelykatu 
Rotuaarin lavalla. 

Tiernakirkko 1.12. kello 18 
Tuiran kirkossa.

<right> Tiernaesityksen yksityiskohtia hiotaan Mihkel Kolditsin johdolla. Välillä apua tarvitaan esiintymisen lisäksi myös 
rekvisiitan kanssa.

<right> Äiti Marja Anttila lähtee kuskiksi, kun Killen ja Hillan tiernaryhmä lähtee 
keikoille. 

Tiernapoikia Oulussa vuonna 1919.
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Saapastelu lisääntyi Tyrnävällä
KouluSaappaan 
vapaaehtoiset 
aikuiset kohtaavat 
lapsia välitunnilla 
nyt yläkoulun lisäksi 
myös alakoulussa. 

Nyt se sitten tapahtuu! 
KouluSaapas laajenee 
yläkoululta alakou-
luun. Miten pikku-

koululaiset ottavat saapaspäi-
vystäjät vastaan? Ensikohtaa-
minen on aina jännittävää.

Nuorisotyönohjaajan Johan-
na Aho-Vinkan viimeviikkoi-
siin tuumailuihin pienestä tuti-
nasta lähdön edellä yhtyivät vii-
si muuta saapaspäivystäjää Tyr-
nävän seurakuntatalolla. 

Torstaiaamuna tämä jouk-
ko kaiveli isokokoisesta kassis-
ta käyttöönsä värikkäitä liive-
jä saapaskuvineen: juuri niis-
tä koko maassa tunnetaan Saa-
pas-toiminnan vapaaehtoispäi-
vystäjät.

Tyrnävällä KouluSaapas 
aloitti päivystyksen Kuulam-
men yläkoululla tämän vuo-
den alussa ja jo silloin suunni-
telmissa oli selvittää, tarvittai-
siinko myös alakouluissa aikui-
sia, joilla on välitunnilla aikaa 
lasten kuulumisille.

Rantaroustin kouluun oli tors-
taiaamuna lähdössä Aho-Vinkan 
lisäksi Ella Riiski, Helena Litho-
vius, Kaisa Määttä sekä Tyrnä-
vän seurakunnan diakoniatyön-
tekijä Piritta Aatsinki.

Päivystäjä juttelee
nuorten ehdoilla 
Saapaslaiset eivät tarjoa Tyrnä-
vällä oppilaille erityistä toimin-
taa, vaan heidän työvälineitään 
ovat kuuntelevat korvat. Saa-
paspäivystäjiltä sujuu kysymys, 
mitä kuuluu, miten menee. 

Juttu lähtee liikkeelle nuor-
ten tarpeista.

Tyrnävällä 
KouluSaappaassa 
toimii kuusi 
vapaaehtoista ja 
lisää yli 18-vuotiaita 
saapastelijoita otetaan 
mielellään mukaan.

OSTETAAN
KULTAA
• Päivän hintaan

• Rahat heti käteen/tilille

OULUN PANTTI
OULUN KULTAVASARA OY

Pahkahuoneenkatu 26, Oulu
Avoinna ma-pe 10–17
pantti@oulunpantti.net
www.oulunpantti.net

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset niin 
paikallisesta arjesta kuin seurakuntien 

tapahtumista löytyvät osoitteesta 
www.rauhantervehdys.fi

Verkkolehdessä voit lukea ja kuunnella juttuja ja 
podcasteja ilmaiseksi milloin vain ja missä vain. 

Jaa juttuja, vinkkaa aiheita tai anna palautetta 
ja olet mukana tuotelahjojen arvonnoissa. 

Seuraa meitä myös sosiaalisessa mediassa.

VERKKOLEHTI 
palvelee 24/7

 ilmaiseksi

Lithovius myöntää, että 
nuorten varauksellisuus on ol-
lut hieman yllättävää.

Hänelle isompien koululais-
ten pariin meneminen on sisäl-
tänyt itsensä haastamista. 

– Kaupoissa nuoret liikkuvat 
usein porukoissa, mikä saat-
taa herättää jonkinlaista vie-
rauden tunnetta muissa asiak-
kaissa. Kyse ei ole pelosta mut-
ta olen ajatellut, että minun on 
hyvä kohdata niin nuoria kuin 
vanhoja tyrnäväläisiä. 

Aho-Vinkka tietää koke-
muksesta, että pieni kyräi-
ly ensi alkuun  kuuluu asiaan, 
kun ollaan tekemisissä nuorten 
kanssa. Pienempien lasten kes-
ken tällaista tuskin on.

RIITTA HIRVONEN

Aho-Vinkka kertoo, että 
kouluilla vieraillaan niin sa-
nottujen pitkien ulkovälitun-
tien aikana joka toinen viikko.

Yläkoulun henkilöstö on en-
nättänyt antaa KouluSaappas-
ta hyvää palautetta. Turvallisia, 
kuuntelevia aikuisia ei ole liiak-
si lasten ja nuorten parissa.

Aho-Vinkka toteaa maaseu-
tupitäjän eduksi sen, että monet 
koulun opettajat ja seurakun-
nan työntekijät tuntevat toisen-
sa. Tuttuus onkin helpottanut 
Saappaan käynnistämistä peru-
napitäjän kouluilla.

Tyrnävällä KouluSaappaas-
sa toimii kuusi vapaaehtoista ja 
lisää yli 18-vuotiaita saapaste-
lijoita otetaan mielellään mu-
kaan.

Tutustuminen 
ottaa aikansa
Saapaspäivystäjät ennakoivat 
lähtötunnelmissaan, että ala-
kouluikäiset todennäköises-
ti ottavat heidät vastaan ilman 
kummasteluja, keitä pihalla 
olevat uudet aikuiset ovat.

– Yläkoulussa yhteyden saa-
minen nuoriin on pitänyt aloit-
taa pienestä: jo katsekontaktin 
saaminen on joskus hyvä asia, 
Helena Lithovius ja Kaisa Määt-
tä kertovat.

Vapaaehtoiset	
kannattelevat Saapasta
Valtakunnallinen Palveluoperaatio Saapas perustettiin 1970-luvulla 
tarjoamaan nuorille turvallisten aikuisten tukea festivaaleilla. 
Toiminta on laajentunut festareilta kaduille, kouluihin ja verkkoon.

Vuosittain Saapas kohtaa noin 20 000 nuorta. Saappaassa 
on mukana noin 500 vapaaehtoista, joita tukevat nuorisotyön 
ammattilaiset. 

KouluSaapas käynnistyi vuonna 2022 ensimmäisenä Kajaanissa. 
Alakouluikäisille suunnattu KouluSaapas aloitti keväällä 2023 Turussa. 

Seurakuntien lisäksi Saapas-toimintaa järjestävät kunnat ja eri 
yhdistykset. 

Saappaan palveluja koordinoi Lasten ja nuorten keskus ry. 

<right> Ella Riiski, Helena Lithovius ja Kaisa Määttä ovat Saapas-toiminnan vapaaehtoisia Tyrnävällä. Alakouluvierailulle 
Rantaroustin kouluun heidän kanssaan joukon vasemmassa reunassa kävelevät nuorisotyönohjaaja Johanna Aho-
Vinkka ja diakoniatyöntekijä Piritta Aatsinki.
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044 5626 450

Hoitotyöstä 
eläkkeelle jäänyt 
Toini Tervo piti 
vuosien ajan 
lauluääntään 
kunnossa laulamalla 
työpaikkansa 
asukkaille. Nyt hän 
ja tytär Sisko Hiitola 
laulavat yhdessä 
Capella-kuorossa.

Tyrnäväläisen Toini Ter-
von kuoroharrastus al-
koi houkuttelun tulok-
sena. Aluksi Tervoa pyy-

si seurakunnan Capella-kuoroon 
hänen ystävänsä, mutta kannus-
tusta uuden harrastuksen pariin 
tuli myös omalta tyttäreltä Sisko 
Hiitolalta.

”Tulisit nyt, laulu on sun jut-
tu” -taivuttelu ei ollut tuulesta 
temmattu kehu, sillä hoitotyötä 
tehneellä Tervolla oli tapana lau-
laa työpaikkansa asukkaille.

– Jos joku kysyi, voitko laulaa, 
niin lauloin, Tervo kertoo ja sel-
vittää tehneensä hoitotyötä yli 30 
vuotta ennen eläköitymistään.

Laulamisen lahja Tervolla siis 
oli, mutta kuorolainen hänes-
tä tuli vasta sitten, kun tytärkin 
innostui kaveriksi kokeilemaan 
kuorossa laulamista.

Nyt he ovat kulkeneet treenei-
hin yhdessä, samalla autokyydil-
lä, jo kolmisen vuotta.

Vaikka Tervo tarvitsi pientä 
miettimisaikaa ennen ryhtymis-
tään kuorolaiseksi, oli hän aikoi-
naan kolmivuorotyötä tehdes-
sään päättänyt sanoa harrastuk-
sille ”kyllä, kiitos” työuran pää-
tyttyä.

– Vuorotyö rajoittaa elämistä 
aika lailla, hän muistaa hyvin.

Laulussa soitin 
on oma keho
Niin äidille kuin tyttärelle kuo-
rossa laulaminen on tuonut mie-

Kirkkovuosi alkaa ensimmäisestä ad-
venttisunnuntaista ja päättyy tuo-
miosunnuntaihin.  Kirkkovuoden 
viimeisten sunnuntaiden teemat 

liittyvät vahvasti yhteen, ja tuomiosun-
nuntai onkin jatkoa viime viikon valvomi-
sen sunnuntaille.

Kalenterivuodessa tuomiosunnuntai si-
joittuu marraskuun viimeiselle sunnun-
taille ennen adventin ajan alkua. Tänä 
vuonna tuomiosunnuntaita vietetään 24. 
marraskuuta.

Päivän sanoma liittyy Kristuksen toi-
seen tulemiseen maan päälle, jolloin hän 
saapuu kuninkaana ja vanhurskaana tuo-
marina tuomitsemaan eläviä ja kuolleita.

Tuomiosunnuntai muistuttaa, että tämä 
maailma ei ole ikuinen ja olemme vastuus-
sa elämästämme ja teoistamme.

Tuomiosunnuntain nimi vaihtelee eri 
kirkoissa. Joissakin kirkoissa puhutaan vii-
meisestä sunnuntaista ilman lisämääreitä. 
Suomessa otettiin vuoden 1958 evanke-
liumikirjaan Ruotsin esikuvan mukaises-

Kirkkovuoden viimeinen sunnuntai
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Seuraava keikka adventtina

luisia oivalluksia. Niistä he kiit-
tävät kuoron johtajaa, Tyrnävän 
kanttoria Salla Kujalaa.

– Salla on opastanut meitä lau-
lutekniikan hallitsemisessa. Lau-
lamiseen tarvitaan koko keho ei-
kä vain keuhkoja, Tervo toteaa.

–  Laulaessa rentous on 
tärkeää. Oikeat laulu-
asennot tuovat jaksa-
mista laulamiseen. 
Jos rentous puut-
tuu, ääni väsyy hel-
posti, äiti ja tytär 
tietävät kokemuk-
sesta.

– Sallan korva on 
tarkka: hän kuulee heti, 
milloin kuoro soi hyvin ja mil-
loin kehitystä tarvitaan lisää.

Olemme kuulleet, 
että kuoromme 
esityksistä 
tykätään. Sellaiset 
terveiset ovat 
kannustavia.
Toini Tervo
Sisko Hiitola

ti nimi tuomiosunnuntai.
Tuomiosunnuntaista käytetään myös 

nimitystä Kristuksen kuninkuuden sun-
nuntai. Tuomiosunnuntain sanoma tiivis-
tyy hyvin näihin kahteen eri ilmaisuun: 
Kristus viimeisen tuomion toteuttajana on 
maailmankaikkeuden valtias.

Tuomiosunnuntain evankeliumiteks-
tin mukaan Kristus tulee aikojen lopulla 
kirkkaudessaan kaikkien enkeliensä kans-
sa ja istuutuu kirkkautensa valtaistuimel-
le (Matt. 25:31). Kirkkovuoden viimeinen 

sunnuntai liittyy samalla seuraavaan sun-
nuntaihin eli ensimmäiseen adventtiin.

Kirkkovuoden alussa ja lopussa kuullaan 
sama viesti: Jumala lähestyy meitä Kristuk-
sessa ja asettaa meidät kasvojensa eteen. Ih-
minen on vastuussa teoistaan ja tekemättä 
jättämisistään. Viimeisessä tuomiossa Ju-
malan vanhurskaus toteutuu lopullisesti.

Lähteet: evl.fi, info.paivyri.fi ja 
kirkkovuosikalenteri.fi 

<up> Capella-kuoron johtaja, kanttori Salla 
Kujala kannustaa laulutaitoisia kokeilemaan 
kuoroharrastusta siinä missä moni käy vaikkapa 
kuntosalilla kokeilemassa, olisiko se ”oma juttu”.

<left> Toini Tervo ja Sisko Hiitola, äiti ja tytär, tulevat 
Capellan kuoroharjoituksiin kimppakyydillä. Heidän 
mukaansa kuorolaulussa kehittyy hyvän porukan 
mukana.

Capellan 
rinnalla 
Karjasillan 
kuoro
Ensimmäisenä adventtina 
1.12. Armas Maasalon advent-
tivesperissä on Tyrnävän kir-
kossa mukana Capella-kuo-
ron lisäksi Karjasillan kirkko-
kuoro Oulusta. 

Kuorojen johtajana on Sal-
la Kujala ja urkurina Karjasil-
lan seurakunnan kanttori Riit-
ta Ojala. Liturgina rukoushet-
kessä on Tyrnävän entinen ja 
Pudasjärven nykyinen kirkko-
herra Timo Liikanen.

Noin puoli tuntia kestävä 
vesper koostuu kuorolauluis-
ta, seurakuntavirsistä, Raa-
matun teksteistä ja saarnas-
ta sekä liturgin ja kuoron vuo-
rolauluista. Rukoushetkessä 
kuullaan myös tuttu adventti-
virsi Hoosianna. 

Maasalon adventtivesperin 
säveltämisestä on kulunut tä-
nä vuonna sata vuotta.

Tilaisuus Tyrnävän kirkossa 
alkaa kello 18.

Hyvä palaute
tuo innostusta
Toini Tervo ja Sisko Hiitola rie-
muitsevat yhteisestä harrastuk-
sestaan. 

– Meillä on hauskaa yhdessä. 
Olemme paljon tekemisissä kes-

kenämme, mutta on meillä 
omat elämämmekin, ty-

tär sanoo.
Kehittyminen yh-

teisessä laulussa tuo 
virtaa kuorolaisil-
le, mutta mukavalta 
heistä tuntuu myös 

seurakuntalaisten an-
tama hyvä palaute esiin-

tymisten jälkeen.
– Olemme kuulleet, että kuo-

romme esityksistä tykätään. Sel-

laiset terveiset ovat kannustavia, 
kaksikko sanoo.

Capellan toimintaa kuvataan 
Tyrnävän seurakunnan verkko-
sivuilla leppoisaksi ja tavoitteel-
liseksi. Tällaisen luonnehdinnan 
Tervo ja Hiitola vahvistavat. 

Entä jatkuisiko kuoroharras-
tus tilanteessa, jossa toinen päät-
täisi sen lopettaa?

– Miksi me lopettaisimme 
kuorossa käymisen, äiti ja tytär 
hämmästelevät kysymystä.

– Kuoroporukka on loista-
va ja harrastus on tuonut muka-
naan mieleenpainuvia kokemuk-
sia esiintymismatkoilta.

RIITTA HIRVONEN

kirkkovuosi
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Klo 10 Jumalanpalvelus 
Kallion kirkosta Helsingistä.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
Klo 20 Jumalanpalvelus 
Pelastusarmeijan Jyväskylän 
osastosta.

Hartaudet: 
Aamuhartaudet (AH) 
lähetetään Yle Radio 1:ssä 
ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 

To 21.11. 
AH Sininauhasäätiön 

pappi Jenni 
Tuulensuu, Helsinki.
IH 
seurakuntapastori 
Hannamaria 

Yliraudanjoki, 
Lappeenranta.

Pe 22.11. 
AH Uuden testamentin ja 
varhaiskristillisyyden dosentti 
Ulla Tervahauta, Helsinki. 
IH opetusneuvos 
Kalevi Virtanen, Helsinki.
La 23.11. 
AH everstiluutnantti 
Esa Nenonen, 
Pelastusarmeija, Helsinki. 
IH hiippakuntadekaani 
Juha Rauhala, Oulu.
Ma 25.11. 
AH TT, professori 
Tapio Lampinen, Jyväskylä. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 24.11.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulun aiheena 
on tuomiosunnuntai. 
Raamatusta löytyy paljon 
sanontoja ja 
vertauksia. 
Matias 
Leskinen 
Oulun 
tuomiokirkko-
seurakunnasta 
kertoo 
Jeesuksesta, 
joka halusi kertoa 
hankalista asioista juuri 
vertausten avulla. Uusinta.
Klo 10 messu Karjasillan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 24.11.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulun 
aiheena on tuomiosunnuntai. 
Uusinta.
Klo 10 messu Kempeleen 
Pyhän kolminaisuuden 
kirkosta.

lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 26.11. 
AH pastori, kirjastoneuvoja 
Atte Hokkanen, Helsinki. 
IH pastori Marko Kailasmaa, 
Suomen Tunnustuksellinen 
Luterilainen Kirkko, Lohja.
Ke 27.11. 
AH uskontodialogin 
asiantuntija 
Pekka Y Hiltunen, Helsinki. 
IH pastori Virpi Sillanpää-
Posio, Oulu.
To 28.11. 
AH kustannustoimittaja Antti 
Berg, Helsinki. 
IH: Katso tiedot Ylen sivulta.
Pe 29.11. 
AH Uuden testamentin ja 
varhaiskristillisyyden dosentti 
Ulla Tervahauta, Helsinki.
 IH sairaalapastori 
Pirjo Kantala, Helsinki.
La 30.11. 
AH Ortodoksinen kirkko. 
IH kirkkoherra Eija Nivala, 
Ylivieska.

YLE TV 1  
Su 24.11.
klo 10 Kirkkovieras: 
Tuomiolta säästetty. 
Tuomiosunnuntain nuorten 
Klubimessun kirkkovieraana 
Tampereen vanhassa kirkossa 
on juontaja Sean Ricks. 
Pastori Reetta Peltola, 
musiikista vastaa Pekka 
Sormunen. 
La 23.11.
klo 12.25 Pisara-hartaus. 
Taivaan Valolokki veisaa virsiä 
taidolla, rakkaasti ja raikkaasti 
(Ps. 13:6).

Palautteet ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut.seurakunnat / 
Radiostudio 
PL 122,  90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe klo 13–16 Päiväpiiri
La klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

ILMOITA 

-lehdessä

Levikki 98 000 kpl 
(jakelu kotitaloudet  Oulu, 

Hailuoto, Liminka, Lumijoki, 
Muhos ja Tyrnävä)

Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, 
pirjo.teva@kotimaa.fi

Juha Kurvinen 040 665 5983, 
juha.kurvinen@kotimaa.fi

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

Edesmenneen muistolle
Kuolinilmoitus Rauhan Tervehdyksessä 
tavoittaa lähes 100 000 kotitaloutta 
Oulussa, Hailuodossa, Limingassa, 
Lumijoella, Muhoksella ja Tyrnävällä. 

Hinnat
47 x 99 mm……= 188 € (sis. alv)
47 x 150 mm…..= 250 € (sis. alv)
99 x 99 mm……= 314 € (sis. alv)
99 x 150 mm…..= 470 € (sis. alv)

Lähetä kuolinilmoitukseen tulevat tiedot 
sähköpostitse ilmoitukset@rauhantervehdys.fi. 
Lisätietoja: Elsi Salovaara, p. 044 5626 447

Julkaisemme ilmaiseksi kuvallisia muistokirjoituksia. 
Niitä voi tarjota osoitteeseen: toimitus@rauhantervehdys.fi.

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

21.11. klo 12 Päiväpiiri 
24.11. klo 11 Jumalanpalvelus
           klo 16 Iltakirkko
27.11. klo 17 Kahvikirkko
           klo 19 Rukousilta
28.11. klo 12 Päiväpiiri  

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

LIMINKA, Limingan kirkko 
SU 24.11. klo 10 messu ja lähetys-
tilaisuus. Kirkkokahvit. Vierailee 
SEKL Lähi-itä, Miia ja Mikko.
OULU, Koulukatu 41 
TO klo 13–16 Ystävyyden Majatalo 
kadulta soppapöytään.  
PE klo 18 ONKI ilta nuorille.  
SU 24.11. klo 16 Raamatun äärellä. 
Timo Suutari ja Lähi-idän vierailu, 
Miia ja Mikko. 
KE 27.11. klo 18.30 KEIDAS+25v. 
SLEY/KL "Miksette ennemminkin 
kärsi vääryyttä" 
LA 30.11.–1.12. Adventtikurssi 
2024 Messiaisprofetiat 
ILMOITTAUDU: 
https://pohjois-suomi.sekl.fi/tu-
le.../kansanopistokurssit 

Jos haluat tukea toimintaamme
säännöllisesti: 

www.h-y.fi/kuukausilahjoitus

24.11.
10.00

Ellei toisin mainita, seuroissa käytetään
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Herättäjän kirkkopyhä,
Karjasillan kirkko, Nokelantie
39, Oulu

21.11.
18.30

Seurat, Limingan
seurakuntatalo, Pappilantie
6, Liminka

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

  Kartanon kirkko 
          joka sunnuntai klo 13

Kirkkopyhät luterilaisten herätysliike­ 
ja lähetysjärjestöjen yhteistyönä.

Kirkkokahvit. Saarnan aikana pyhäkoulu.
                    Saarnaaja ja vastuujärjestäjä:
  Su 24.11. Tapio Pokka (Kylväjä)
  Su  1.12. Tuomas Lukkaroinen (Sley)

 Kellonkartano
  Kristillinen kurssikeskus 
 ja kappeli Oulun Kellossa

        Raamattuopistontie 93
         www.kellonkartano.fi

Rakkaamme 

Liinu Tellervo
TERVONEN
s. 15.3.1944 Kestilä
k. 7.10.2024 Oulu

Mun aika mennä on,
sydän väsynyt on.
Nyt kutsuu Luojani,
seitsemän joutsenta
taivaan portille vie.

Sisarta ja tätiä muistaen 
veli ja siskot
sisarusten lapset perheineen
muut sukulaiset ja ystävät

Siunaus toimitettu.
Kiitokset Vesper-kodin

henkilökunnalle rakkaamme 
hyvästä hoidosta.
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Tuomiosunnuntai 
Psalmi: Ps. 143:1–10
1. lukukappale: Dan. 12:1–3
2. lukukappale:  Ilm. 20:11–21:1
Evankeliumi: Matt. 25:31–46

Kirkkovuoden viimeinen 
sunnuntai. Kirkkovuoden alussa 
ja lopussa – tai lopussa ja alussa 
– kuuluu sama viesti: Jumala 
lähestyy meitä Kristuksessa 
ja asettaa meidät kasvojensa 
eteen. Ihminen on vastuussa 
teoistaan ja tekemättä 
jättämisistään. 

Dan. 12:1–3
Lopun hetkellä astuu esiin Mikael,
suuri enkeliruhtinas,
joka seisoo kansasi suojana.
Ja tulee ahdistuksen aika,
jonka kaltaista ei ole ollut
siitä alkaen, kun kansoja on ollut,
aina tuohon aikaan saakka.
Mutta sinun kansasi pelastuu,
pelastuu jokainen, jonka nimi on 
kirjoitettu kirjaan.
Monet maan tomussa nukkuvista 
heräävät,
toiset ikuiseen elämään,
toiset häpeään ja ikuiseen kauhuun.
Oikeat opettajat loistavat
niin kuin säteilevä taivaankansi,
ja ne, jotka ovat opastaneet monia 
vanhurskauteen,
loistavat kuin tähdet,
aina ja ikuisesti.

Matt. 25:31–46
Jeesus sanoi opetuslapsille:
    ”Kun Ihmisen Poika tulee 
kirkkaudessaan kaikkien enkeliensä 
kanssa, hän istuutuu kirkkautensa 
valtaistuimelle. Kaikki kansat 
kootaan hänen eteensä, ja hän 
erottaa ihmiset toisistaan, niin kuin 
paimen erottaa lampaat vuohista. 
Hän asettaa lampaat oikealle ja 
vuohet vasemmalle puolelleen. 
Sitten kuningas sanoo oikealla 
puolellaan oleville: ’Tulkaa tänne, te 
Isäni siunaamat. Te saatte nyt periä 
valtakunnan, joka on ollut valmiina 
teitä varten maailman luomisesta 
asti. Minun oli nälkä, ja te annoitte 
minulle ruokaa. Minun oli jano, ja 
te annoitte minulle juotavaa. Minä 
olin koditon, ja te otitte minut 

luoksenne. Minä olin alasti, ja te 
vaatetitte minut. Minä olin sairas, ja 
te kävitte minua katsomassa. Minä 
olin vankilassa, ja te tulitte minun 
luokseni.’
    Silloin vanhurskaat vastaavat 
hänelle: ’Herra, milloin me näimme 
sinut nälissäsi ja annoimme sinulle 
ruokaa, tai janoissasi ja annoimme 
sinulle juotavaa? Milloin me näimme 
sinut kodittomana ja otimme sinut 
luoksemme, tai alasti ja vaatetimme 
sinut? Milloin me näimme sinut 
sairaana tai vankilassa ja kävimme 
sinun luonasi?’ Kuningas vastaa 

heille: ’Totisesti: kaiken, minkä 
te olette tehneet yhdelle näistä 
vähäisimmistä veljistäni, sen te 
olette tehneet minulle.’
    Sitten hän sanoo vasemmalla 
puolellaan oleville: ’Menkää pois 
minun luotani, te kirotut, ikuiseen 
tuleen, joka on varattu Saatanalle 
ja hänen enkeleilleen. Minun oli 
nälkä, mutta te ette antaneet 
minulle ruokaa. Minun oli jano, 
mutta te ette antaneet minulle 
juotavaa. Minä olin koditon, mutta 
te ette ottaneet minua luoksenne. 
Minä olin alasti, mutta te ette 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 24.11.2024

vaatettaneet minua. Minä olin sairas 
ja vankilassa, mutta te ette käyneet 
minua katsomassa.’
    Silloin nämäkin kysyvät: ’Herra, 
milloin me näimme sinut nälissäsi tai 
janoissasi, kodittomana tai alasti, 
tai sairaana tai vankilassa, emmekä 
auttaneet sinua?’ Silloin hän vastaa 
heille: ’Totisesti: kaiken, minkä te 
olette jättäneet tekemättä yhdelle 
näistä vähäisimmistä, sen te olette 
jättäneet tekemättä minulle.’
    Ja niin he lähtevät, toiset 
iankaikkiseen rangaistukseen, mutta 
vanhurskaat iankaikkiseen elämään.”

Sanojen ja tekojen ristiriita

Kuulin nuorena erään opetuksen, joka on 
jäänyt lähtemättömästi mieleeni: ”Miten 
ihminen kohtelee kaikkein heikoimpia, 
kertoo, millainen hän todella on.”

Kirkkovuoden viimeisen pyhän eli 
tuomiosunnuntain tekstit ovat pysäyttävän suoria 
kertomuksia. Monesti meillä ihmisillä sanat ja te-
ot ovat keskenään ristiriidassa.

Viimeisellä tuomiolla meiltä ei kysytä, kuinka 
hyvin olemme onnistuneet elämässä välttämään 
karikoita tai sijoittamaan taloudellisia pelimerk-
kejä mahdollisimman tuottavasti.  Tärkeää ei ole, 
mihin yhteiskunnalliseen tehtävään tai asemaan olemme pon-
nistelleet.

Sen sijaan meiltä kysytään, miten olemme suhtautuneet lä-
himmäisiimme, erityisesti heikkoihin ja kärsiviin lähimmäi-
siimme. Onko meillä ollut aikaa auttaa niitä, joiden ohitse 
muut ovat kävelleet?

Evankeliumitekstin mukaan meiltä toivotaan yksinkertaisia 
asioita; sellaisia, joita meillä jokaisella on: lasillinen vettä, lau-

tasellinen ruokaa, vaatekappale alastomalle, oman 
kodin avaaminen kodittomalle, hetki aikaa sairaan 
tai vangin luona käymiseen.

Yksi nykyihmistä piinaava ongelma on jatkuva 
kiire ja suorittaminen. Siihen vedoten ”pesemme 
kätemme”, kun riennämme apua tarvitsevan ohitse. 
Ei minulla ole aikaa. Välillä näin onkin, mutta onko 
ajankäyttö sittenkin oma henkilökohtainen valinta? 

Kristityn ei tarvitse kerätä hyvityspisteitä tule-
vaa varten. Hyvää tekemällä emme tule paremmiksi 
Jumalan silmissä, mutta usko opettaa rakastamaan 
lähimmäisiämme. Jumala armossaan lahjoittaa elä-

män ja autuuden. 
Marraskuun keskellä Mooseksen rukous on jälleen ajankoh-

tainen: Herra, opeta meille miten lyhyt on aikamme, että sai-
simme viisaan sydämen.

TIMO KOSOLA
seurakuntapastori
Tuiran seurakunta

Miten ihminen 
kohtelee kaikkein 
heikoimpia, 
kertoo, millainen 
hän todella on.

Pi
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Oulun tuomiokirk-
ko on vuonna 1776 
valmistunut Ku-
ningas Kustaa III:n 
puolison mukaan 

Sofia Magdalenaksi nimetty, 
luonnonkivistä muurattu kirkko. 
Kirkon suunnitteli ja rakentami-
sen johti ruotsalainen rakennus-

tuhosi Oulun keväällä 1822. Ou-
lun palossa tuhoutui neljä viides-
osaa kaupungin taloista. 

Kelloja lukuun ottamatta kir-
kon irtaimisto ja kirkonkirjat eh-
dittiin pelastaa. Kaikki kirkon 
puurakenteet paloivat. Kellota-
puli sortui, kellot tulivat rysky-
en alas ja sulivat. Tarina kertoo, 
kuinka sydäntä särkevää oli kuul-
la uusien urkujen ulina liekkien 
kourissa.

Kirkon korjaussuusuunnitel-
mat tilattiin Suomen intendent-
tikonttorilta ja arkkitehti Carl 

Ludvig Engel avustajanaan ark-
kitehti Anton Wilhelm Arppe 
laati uuden kirkon piirustukset. 

Kirkko rakennettiin palossa 
tuhoutuneen kirkon raunioille 
vuosina 1827–1832. Runkona oli-
vat alkuperäiset kiviseinät, uut-
ta olivat keskuskupoli ja katto-
rakenteet. Myöhemmin vuonna 
1845 valmistui kirkon torni. Uu-
distettu kirkko suunniteltiin tyy-
lipuhtaaseen empiretyyliin, ja se 
oli maakunnan ensimmäisiä ra-
kennuksia, jonka tyyliä kruunu 
valvoi tarkasti.

Kirkkoarkkitehtuuri 
Juttusarjassa esitellään Rauhan Tervehdyksen jäsenseurakuntien 
kirkkoja niiden historian ja arkkitehtuurin kautta. Osa 6.

mestari Daniel Hagman. Kirkko 
oli valmistuessaan maan toisek-
si suurin, ja sen aikaisella raken-
nustekniikalla näin suuren kivi-
kirkon aikaansaamisen voidaan 
sanoa olleen valtava ponnistus.

Kovin pitkään kaupunkilaiset 
eivät uudesta kirkosta ehtineet 
nauttia, kun kohtalokas tulipalo 

Uusklassinen
empirekirkko
Oulun tuomiokirkko on pääty-
tornillinen ristikirkko. Noin puo-
litoista metriä paksut seinät on 
muurattu harmaakivistä, ja ne 
ovat olleet alusta lähtien rapattui-
na. Luonnonkivet näkyvät paljaa-
na ainoastaan kivijalassa.

1970-luvulle asti majakkana 
toiminut kirkontorni on Oulun 
näkyvä ja tuttu tunnus. Monu-
mentaalisen kokonaisuuden pää-
ovi on tornin länsiseinässä. Van-
kat pilasterit kannattelevat pää-
sisäänkäynnin yläpuolella ole-
vaa kolmioaihetta. Alun perin 
1800-luvulla kirkko maalattiin 
keltaiseksi valkoisin listoin, ku-
ten se on tänäkin päivänä.

Suuren keskikupolin puoli-
pyöreä muoto kertautuu sivulai-
vojen päädyissä. Valoisalla ja yk-
sinkertaisella kupolilla on tärkeä 
tehtävä myös sisätiloissa. Se ko-
koaa ristisakaroiden holvit yh-
teen ja lepää rauhallisesti keski-
ristin yllä. 

Sisätilojen suorat linjat, vaaleat 
pinnat, marmoroinnit ja kultauk-
set luovat juhlavan ja arvokkaan 
tunnelman. Seinät ovat vaalean-
keltaiset, tasaisia pintoja on laa-
jasti ja avaraa tilaa runsaasti. 

Sisäkaton ruutukoristelu teh-
tiin alun perin valkealle lauta-
pinnalle varjomaalauksena, vaik-
ka Engelin suunnitelmassa se oli 

Kuvat: Anna Niemelä

Oulun tuomiokirkon hahmo erottuu selkeänä kaupungin 
maisemassa. Ristikirkko oli valmistuessaan 

Suomen toiseksi suurin kirkko, johon mahtui kerrallaan 
lähes koko kaupungin silloinen väkimäärä.

<right> Kirkon esineistössä ja taiteessa kohtaavat eri vuosisatojen kerrostumat. 
Alttaritaulu hankittiin seurakuntalaisten keräämin varoin Krimin sodan jälkeen 
solmitun rauhan muistoksi.

Kaupungin 
ikoninen 

maamerkki

<right> Julkisivujen kunnostustyö jatkuu vuonna 2025, kun kirkon julkisivut maalataan.
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Anna
palautetta

kolmiulotteinen. Vasta vuonna 
1990-luvulla tehdyissä korjaus- 
ja muutostöissä sisäkatto ja ku-
poli saivat korkokuvioisen ruu-
tukoristelun.

 
Tuomiokirkon 
taideaarteet
Oulun tuomiokirkko on tyylinsä 
puolesta selkeä eikä sitä ole kuor-
mitettu runsailla koristeilla. Sii-
tä huolimatta kirkossa on melkoi-
nen määrä kuvataidetta, yksityis-
kohtia ja kauniita esineitä. 

Esineistössä ja taiteessa koh-
taavat eri vuosisatojen kerros-
tumat. Vanhimmat esineet ovat 
1600-luvulta ja nuorin taideker-
rostuma liittyy 1990-luvun lo-
pussa tehtyyn sisäkorjaukseen.

Kirkon sisätiloissa huomio 
kiinnittyy ikkunoiden värikkäi-
siin lasimaalauksiin, joista van-
himmat ovat vuodelta 1898. Kris-
tuksen kirkastumista esittävä alt-
taritaulu on hovimaalari R.W. Ek-
manin vuonna 1859 maalaama. 

Oulun tuomiokirkon arvok-
kain taideteos on sakastin oven 
yläpuolella riippuva Johannes 
Messeniuksen muotokuva vuo-
delta 1611. Työ on Suomen vanhin 
tunnistettu muotokuvamaalaus. 

Isonvihan aikaan kasakat pis-
telivät siihen sapeleilla ja pistimil-
lä 19 reikää, mutta jättivät sen jäl-
jelle ja se voitiin restauroida. Kir-
kon palostakin se ehdittiin pelas-

taa. Maalauksen vaiheita on mer-
kitty muistiin kuvan taakse.

Taidolla 
vaalittu
Oulun tuomiokirkko oli aluk-
si lämmittämätön, joten talvella 
sisälläkin oli kova pakkanen. Sa-
kastissa oli uuni ehtoollisviinin 
sulana pitoa varten.

Vuonna 1883 kirkkoon asen-
nettiin kaminalämmitys, mutta 
kirkkoa lämmitettiin kuitenkin 
vain pyhäpäiviksi. Vuoden 1932 
korjauksessa, jonka suunnitteli-
vat arkkitehdit Heikki Lankinen 
ja Oiva Kallio, asennettiin kes-
kuslämmitys.

Kirkon sisäasu on kokenut 
vuosisatojen varrella monia muu-
toksia. Korjaustöissä on tehty se-
kä teknisiä muutoksia että sisäti-
lan arkkitehtonisen ilmeen uu-
simista maalaamalla kaikki pin-

nat aina erilaisin värein ja koris-
temaalauksin. 

Kirkko on nähty empire-asus-
sa, uusrenesanssi-asussa, kansal-
lisromanttisessa asussa sekä klas-
sistis-funktionalistisessa asus-
sa eri värimuunnoksin. Vanhat 
rakennusosat kuten urkufasadi, 
penkit, saarnastuoli ja alttarilai-
te on korjaustöissä säilytetty ja 
huolellisesti kunnostettu. Lisäti-
loja on rakennettu kunkin ajan-
kohdan tarpeiden mukaan.

Viime vuosikymmeninä kir-
kon korjauksia on tehty sekä 
Arkkitehtitoimisto Laation että 
Arkkitehtitoimisto Jorma Tepon 
suunnitelmien mukaan. 

Muun muassa 1980-luvulla 
tehtiin kuoriosan muutoksia, to-
teutettiin wc-tilat eteisalueelle se-
kä uusittiin sakariston kalusteet. 
1990-luvulla tehtiin ulkorappa-
usten ja maalausten uusiminen 
sekä perusteellisen sisäkorjauk-
sen yhteydessä kirkon kella-
riin rakennettiin kryp-
ta. 2016–2019 toteu-
tettiin ikkunakorja-
us.

Viimeisin suuri 
korjaustyö on vuon-
na 2023 aloitettu jul-
kisivujen rappaus- ja 
maalaustyö, jonka yh-
teydessä kunnostetaan muun 
muassa julkisivujen lista- ja ko-
risteaiheet, uusitaan julkisivujen 

Oulun 
tuomiokirkko
•	 Valmistumisvuosi: 1776

•	 Kirkon suunnittelija: 	
Daniel Hagman

•	 Alttaritaulu: R.W. Ekman

•	 Vinkki: Lumo-valofestivaa-
lin päättävä Taittuvaa Valoa 
-konsertti Oulun tuomiokir-
kossa su 24.11. kello 20.

Oulun tuomiokirkko oli 
aluksi lämmittämätön, 
joten talvella sisälläkin 
oli kova pakkanen. 
Sakastissa oli uuni 
ehtoollisviinin sulana 
pitoa varten.

suojapellitykset sekä kunnoste-
taan kirkon puinen kellotorni.

 Syksyllä 2024 valmistunees-
sa peruskorjauksen toisessa vai-
heessa kirkon kaikkien julkisi-
vujen rappaukset kunnostettiin 
märkälaasteja sekä vielä maa-
laamatonta, värillistä pintalaas-
tia käyttäen. Tämän lisäksi julki-
sivujen kupariset suojapellityk-
set uusittiin ja kirkon kellotornin 
puuverhouksia kunnostettiin.

Julkisivujen kunnostustyö on 
vielä kesken. Se jatkuu vuonna 
2025 kirkon julkisivujen maala-
uksella. Julkisivukorjausten li-
säksi kirkkotarhan alue sekä kir-

kon julkisivuvalaistus uu-
sitaan. Myös sisätilas-

sa kirkon pääeteisen 
korjatut seinärap-
paukset saavat tuol-
loin maalin pin-
taansa.

Oulun tuomio-
kirkko on olennainen 

osa Oulun historiaa. Sen 
korkeuksiin kohoava kello-

torni on kaupunkikuvan ikoni-
simpia elementtejä. 

Oulun tuomiokirkon hahmo erottuu selkeänä kaupungin 
maisemassa. Ristikirkko oli valmistuessaan 

Suomen toiseksi suurin kirkko, johon mahtui kerrallaan 
lähes koko kaupungin silloinen väkimäärä.

<right> Kirkon esineistössä ja taiteessa kohtaavat eri vuosisatojen kerrostumat. 
Alttaritaulu hankittiin seurakuntalaisten keräämin varoin Krimin sodan jälkeen 
solmitun rauhan muistoksi.

Kirkon arkkitehtuuri, taide ja 
historialliset kerrostumat kerto-
vat tarinaa menneistä aikakau-
sista. Vaikka kirkko on kokenut 
suuria muutoksia historiansa ai-
kana, sen ilme on säilynyt tyyli-
puhtaana ja harmonisena.

ANNA NIEMELÄ

Media-alalta arkkitehtuuriin osaa-
mistaan laajentanut kirjoittaja työs-
kentelee suunnittelijana restauroin-
tiin ja korjausrakentamiseen erikois-

tuneessa arkkitehtitoimistossa.
 

<right> Kangasalan urkutehtaan rakentamat pääurut ovat vuodelta 1938.

<right> Pääsisäänkäynnin väliseinänä oleva taiteilija Reijo Hukkasen lasista ja 
metallista koottu taideteos Valo-ovi on vuodelta 1997.

<right>  Valoisa puolipyöreä kupoli kokoaa ristisakaroiden holvit yhteen.<right> Julkisivujen kunnostustyö jatkuu vuonna 2025, kun kirkon julkisivut maalataan. <right> Oulun tuomiokirkon kellotorni on kaupunkikuvan ikonisimpia elementtejä.
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
21.–28.11.2024

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

joulumyymälä
– Silimukan joulumyymälän tuotto 

menee lähetystyölle. Kun käyt Silimu-
kassa joululahjaostoksilla, teet samalla 
hyvää kaukaisille lähimmäisillemme. Si-
limukasta ostetusta joululahjasta on mo-
ninkertainen ilo ja hyöty, koska lahjasta 
ilahtuvat sekä lahjansaaja että ne ihmiset, 
joita lähetystyö auttaa maailmalla, Mäki-
nen kertoo.

Käsityökauppa Silimukan myyntituo-
tolla parannetaan heikossa asemassa ole-
vien ihmisten asemaa eri puolilla maa-
ilmaa. Tuottoja käytetään esimerkik-
si naisten lukutaitotyöhön, vammaisten 
lasten koulutuksen tukemiseen sekä il-
mastonmuutoksen vaikutuksiin sopeu-
tumiseen Tansaniassa ja Kambodžassa. 
Varoilla koulutetaan myös kirkon työn-
tekijöitä esimerkiksi Nepalissa ja Tansa-
niassa, joissa seurakunnat kärsivät työn-
tekijäpulasta.

www.oulunseurakunnat.fi/silimukka

Käsityökauppa Silimukan joulu-
myymälä avaa ovensa jo seitse-
männen kerran Oulun keskustas-
sa Vanhan apteekin talossa, osoit-
teessa Torikatu 7. Joulumyymälä 

on avoinna 20.11.–19.12.2024 maanantais-
ta perjantaihin kello 10–18 ja lauantaisin 
kello 10–15. 

Silimukan joulumyymälässä on tarjol-
la paikallisten käsityöharrastajien tuot-
teita, kuten joulukoristeita, villasukkia, 
vanttuita, pipoja, räsymattoja ja erilaisia 
puutöitä. 

Myynnissä olevia käsitöitä tehdään 
niin seurakuntien kerhoissa kuin kodeis-
sakin, ja kuka tahansa voi lahjoittaa te-
kemiään käsitöitä Silimukassa myytäväk-
si. Lahjoituksia voi tuoda suoraan myy-
mälään aukioloaikoina tai niitä voi viedä 
vaikkapa oman seurakunnan kirkkoher-
ranvirastoon tai lähetys- ja kansainvälisen 
työn ohjaajalle.

– Olemme todella kiitollisia kaikista 
meille tulevista lahjoituksista. Lahjoitta-

Kun käyt Silimukassa 
joululahjaostoksilla, teet 
samalla hyvää kaukaisille 
lähimmäisillemme.
Ulla Mäkinen

misesta voi saada itselleenkin joulumieltä 
ja yhteisöllisyyden tunnetta, iloitsee Ou-
lun seurakuntien lähetystyön koordinaat-
tori Ulla Mäkinen.

Joulumyymälän tuotoilla
 tehdään hyvää maailmalla
Mäkinen kannustaa tulemaan jouluos-
toksille Silimukan joulumyymälään, sil-
lä Silimukasta löytyy monipuolisia joulu-
lahjoja, jotka ilahduttavat muitakin kuin 
itse lahjansaajaa.

Käsityökauppa Silimukan 

M
inna Kolistaja

<right>  Seura

avaa taas ovensa
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haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.
Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 
Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510
Martinsatama, Repolantie 1

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30–
11.30 Martinsatama. 

Lähetys
Lähetystyön talkoot pe 29.11. 
klo 11–15 Poiju, srk-keskus. Tule 
toimimaan lähetystyön hyväksi! 
Valmistetaan jouluisia tuotteita 
ja syödään yhdessä. Ilmoittaudu 
Karitalle, p. 040 501 4764.

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat

Psalmimessu su 24.11. klo 
10 Kiimingin kirkko ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Pauli Niemelä, 
avustaa Ella Pääkkö, kant-
torina Jarkko Metsänhei-
mo. Musiikkiavustus Kai-
kuos-kuoro.
Psalmimessu su 24.11. klo 
10 Yli-Iin kirkko. Toimittaa 
Olavi Isokoski, kanttorina 
Sari Wallin.
Psalmimessu su 24.11. klo 
13 Ylikiimingin kirkko ja 
kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Pauli Niemelä, 
kanttorina Jarkko Metsän-
heimo. Musiikkiavustus 
Kaikuos-kanava.
Rukoushetki tiistaiaamui-
sin klo 8.30–9 Jäälin kappe-
li. Rukoillaan yhteisten ai-
heiden puolesta. Lisätietoa 
Ella Pääkkö p. 040 5516 582.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 25.11. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Työttömil-
le, eläkeläisille ja pienituloisille. 
Tule syömään yhdessä, hinta 4 €. 
Viimeinen kerta, jatkuu ma 13.1.
Yli-Iin Aamupysäkki pe 29.11. 
klo 10–11 Yli-Iin uusi srk-koti. Va-
paaehtoisten valmistama aamu-
pala. Juttuseuraa ja neuvontaa 
diakonisen avun tarpeissa.

Harrastukset ja kerhot
Laulukerho to 21.11. klo 10 Ylikii-
mingin srk-talo.
Raamattupiiri to 21.11. klo 10 
Montin-sali.
Torstaikerho eläkeläisille to 
21.11. klo 11–12.30 Yli-Iin srk-koti. 
Syyskauden päätöskerta. Terve-
tuloa! Vapaaehtoinen tarjoilu-
maksu lähetystyölle. Jatkuu 16.1.
Raamattu- ja rukouspiiri Yli-
kiimingin srk-talo torstaisin klo 
18.30, viimeinen kokoontumi-
nen 19.12. Huom. ei ole 28.11.
Runon ja sävelen ilta Yli-Iin kir-
kossa 21.11. klo 18.30. Kajastus-
kuoro, johtaa Anna-Mari Neva-
la, runoja lausuu Aila Berg, Kaisa 
Hökkä ja Anna-Liisa Berg.
Piispankamari, lähetystyön kä-
sityökahvila pe 22.11. ja 29.11. 
klo 11–13 Ylikiimingin yhteisöti-
la os. Harjutie 8. 

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Messu su 24.11. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Jussi Rin-
ta-Jouppi, kanttori Kaisa Säkki-
nen, messudiakoni Minna Simi-
lä, avustava pappi Samuli Ruu-
suvuori. Jari Taskila laulu. Messu 
katsottavissa Virtuaalikirkosta.
Hartaus to 21.11. klo 13 Kellon-
hovi.

Lapset ja lapsiperheet
Iltaperhekerho ke 27.11. klo 
17.30–19.30 leirikeskus Loisto. 
Matka jouluun alkaa.
Lasten liikuntakerho 2018–
2020 syntyneille ke 4.12. klo 
17.30–18.30 Länsituulen päi-
väkodin liikuntasali. Ilm. edel-
lisen viikon loppuun mennes-
sä tekstiviestillä Riitalle, p. 040 
662 6359. 
Lasten joululeiri 14.–15.12. lei-
rikeskus Loisto. Leiri on tarkoi-
tettu 4.–6.-luokkalaisille, ensi-
sijaisesti Haukiputaan seura-
kunnan alueella asuville lapsil-
le. Hinta 14 euroa / leiriläinen. 
Ohjelmassa mm.  ulkoilua, jou-
luaskartelua, leikkiä, yhteislau-
lua. Ilm. oulunseurakunnat.fi/
tapahtumat kautta viim. 27.11. 
Leirillä työntekijöinä nuoriso-
työnohjaajat Virpi Huttunen ja 
Elisa Heikkinen.
Liikuntakerho 1.–3.-lk keskiviik-
koisin klo 17–18.30 ja liikunta-
kerho 4.–6.-lk torstaisin klo 17–
18.30 Martinniemen koulu. Ilm. 
Haukiputaan seurakunnan ker-
hot -www.sivulta.
Varkkamissio tiistaisin klo 17–
18 Wirkkula. Syyskauden viimei-
nen kerho 26.11.

torstai. Tervetuloa! Kauden pää-
töskerta, jatkuu 9.1.

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiiminginper-
heryhmat

Muut mediat
Kiimingin ry: Su 24.11. klo 16 
ja 17.30 seurat ry. Yli-Iin ry: Su 
24.11. klo 17 seurat ry. Ylikiimin-
gin ry: Su 24.11. klo 16 seurat ja 
laulutuokio ry, Eero Kaski.

Juttunurkka ma 25.11. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tu-
le kahville ja porinoimaan. Kau-
den viimeinen kerta, jatkuu 13.1.
Ystäväpiiri ma 25.11. klo 13–15 
Jäälin kappeli. Leivotaan ja syö-
dään joulutorttuja. Kuunnellaan 
joulurunoutta. Kahvitarjoilu.
Äijäkööri ke 27.11. klo 14–15.30 
Jäälin kappeli. 
Seurakuntakerho to 28.11. klo 
10–11.30 Ylikiimingin srk-talo. 
Syksyn viimeinen kerhokerta. 
Juodaan torttukahvit ja hiljen-
nytään hartauteen, jonka jäl-
keen jouluista ohjelmaa, mm. 
seiminäyttely. Vapaaehtoinen 
kahviraha diakoniatyölle. Kerho 
jää joulutauolle, jatkuu 9.1.
Nuttu ja sukka to 28.11. klo 13–
14.30, lähetyksen ryhmä, Mon-
tin-sali Vanha koulu, joka toinen 

Kiimingin seurakunnassa 
järjestetään 

sururyhmä
torstaina 12.12. alkaen.
Sururyhmässä, joka on 
vertaistukiryhmä, voi 
yhdessä keskustellen pääs-
tä surussa eteenpäin ja kä-
sitellä surun herättämiä asi-
oita ja tunteita turvallises-
sa, luottamuksellisessa ym-
päristössä. On suositelta-
vaa, että ryhmään tullessa 
läheisen kuolemasta on ku-
lunut vähintään 3 kk.
Sururyhmästä vastaavat 
diakoniatyöntekijä Erja
Haho, p. 0400 775 164, erja.
haho@evl.fi ja diakoniapap-
pi Miia Jokiranta, p. 040 549 
8862, miia.jokiranta@evl.fi. 
Kysy lisätietoja ja ilmoittau-
du ryhmään mukaan!

Muut menot
Juttukahvila to 28.11. klo 13 
Martinsatama. 
Eläkeläisten kerho to 28.11. klo 
13 Kellon srk-koti. 
Aamupuuro-akatemia maa-
nantaisin klo 10 srk-keskus. 
Kohtaamispaikka tiistaisin klo 
9–10.30 srk-keskus ja torstaisin 
klo 12–14 Haukiputaan yhtei-
sötila. Älä jää yksin, tule viettä-
mään aikaa muiden kanssa. 
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. 

Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 12 Wirkkula. 
Lapsiperheille ruokaa joulu-
pöytään -keräys. Voit lahjoittaa 
haluamasi summan haukiputaa-
laisille lapsiperheille 31.12. saak-
ka netissä: www.kotimaanapu.fi
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: seurat su 24.11. klo 
14 palvelukoti Kultasimpussa 
ja klo 17 kirkossa. Jokikylä: ko-
tiseurat pe 22.11. klo 18.30 Raili 
ja Timo Karsikas, seurat su 24.11. 
klo 17 ry:llä.

Nuortenillat 
perjantaisin 

klo 18–21 Wirkkulassa. 
Rentoa oleskelua, 

pelailua, pientä 
iltapalaa ja hartaus. 

Tule mukaan!

Isänmaallinen joulukonsertti 

tiistaina 3.12. klo 19 srk-keskuksessa. 

Mukana Haukiputaan Kirkon Kamarikuoro, 
Haukiputaan Mieskuoro, Haukiputaan Työväen Näyttämö, 

nuorisokuoro Loiste ja lauluyhtye Priimi. 
Liput aikuiset 10 €, alle 18-v. 5 €, 45 min. ennen konserttia 

ovelta. Käteis- ja korttimaksu. Tapahtuman tuotto 
jouluruoka-apua tarvitseville lapsiperheille.

Jouluiloa 
lähimmäiselle 

-keräys 
Villasukkia ja lapasia lapsille ja aikuisille 

(erityisesti toivotaan isoja miesten villasukkia), 
suklaata, makeisia, kahvipaketteja, 
hygieniatuotteita, hammasharjoja. 

Uudet, käyttämättömät tuotteet voi tuoda 
18.11.–5.12. srk-keskukseen kirkkoherranviraston 

odotustilan koriin. Lahjoitukset tuovat 
iloa haukiputaalaisiin koteihin 

diakoniatyön kautta.

Hetki 
hiljaisuudelle 

-tilaisuus 
Jäälin kappelilla 

su 24.11. klo 16.30–18.

Hiljennymme hetkeksi 
arjen kiireen keskellä. 

Tilaisuudessa rukoilemme, 
laulamme ja kuulemme 

Raamatun tekstejä. 
Vietämme myös 

hetken hiljaisuudessa. 
Lopuksi ehtoollinen.

Seiminäyttely 
Onko sinulla jouluseimi? 

Haluaisitko lainata 
seimesi näyttelyyn?

Voit tuoda seimesi 
nimikoituna ja suojattuna 

Ylikiimingin srk-talolle 
lastenohjaajille. Seimen 

mukaan voit liittää lyhyen 
tarinan sen alkuperästä.

ma 25.11. klo 9–12
ti 26.11. klo 12–15
ke 27.11. klo 12–15

Seiminäyttely on 
Ylikiimingin kirkossa

ovet ovat avoinna
to 28.11. klo 17–20
pe 29.11. klo 12–15
su 1.12. klo 11–14

Haethan seimesi pois 
kirkosta su 1.12. messun

 jälkeen n. klo 14.

Joulunodotusillat 
perheille

ti 26.11. klo 18–20 Kiimingin Kirkkopirtillä
ke 27.11. klo 18–20 Yli-Iin seurakuntakodilla

to 28.11. klo 18–20 Ylikiimingin seurakuntatalolla

Illan aikana jouluista ohjelmaa, hiljentyminen 
ja jouluinen iltapala. Lämpimästi tervetuloa!

Kirkon kuvapankki / Aarne O
rm

io
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30–10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30–10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30–10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Diakonian aamupuurot 
jäävät tauolle viikolla 

49 ja jatkuvat 
tammikuussa viikolla 2.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 24.11. klo 10 Karjasil-
lan kirkko.  Messun toimittaa Ii-
da Glumof f, saarnaa Jouni Riipi-
nen, avustaa Ville Vakkuri. Kant-
tori Pauliina Stenudd. Messu ra-
dioidaan Radio Deihin. Herättä-
jäyhdistyksen kirkkopyhä. 
Messu su 24.11. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko.  Messun toimit-
taa Sanna Nygård, saarnaa Ilk-
ka Rytilahti, avustaa Anne Rii-
kola, kanttori Sanni Myllyneva. 
Iltamessu su 24.11. klo 17 Kastel-
lin kirkko. Iltamessun toimittaa 
Jaana Helistén-Heikkilä ja va-
paaehtoiset, musiikissa avustaa 
Taizé-lauluryhmä Amore. 

Nuorille
PA-ilta to 21.11. ja 28.11. klo 17 
Pyhän Andreaan kirkko. Vapaa-
ta oleskelua, lautapelejä, pin-
gistä, biljardia. Pientä purtavaa. 
Mahdollisuus kohdata ihmisiä
Pop Up Andreas -messu to 21.11. 
klo 18 Pyhän Andreaan kirkko. 
Nuorten lyhyt viikkomessu. 
Askarteluilta ti 26.11. klo 17 Py-
hän Andreaan kirkko. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot: 
<right> Pe 22.11. klo 9.30 Pyhän Andre-
aan kirkko. Tarjolla aamupuuro.
<right> Ti 26.11. klo 9.30 Pyhän Andre-
aan kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 27.11. klo 9.30 Kastellin kirk-
ko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 27.11. klo 9.30 Maikkulan 
kappeli. Tarjolla aamupuuro.
MessuPyhis su 24.11. klo 17 Kas-
tellin kirkon alakerran tila. Pie-
nimmille oma aikuinen mukaan.

Lasten oma Liikkis -liikunta-
kerho ti 26.11. klo 18.15 Kaakku-
rin koulun liikuntasali (Pesätie 
15).  2017–2020 syntyneille lap-
sille. Alussa pieni hartaus, jonka 
jälkeen tekemistä liikkumisesta 
lautapeleihin. Mukaan mahtuu 
20 lasta ilm.järjestyksessä. Ilm. 
Hannalle, p. 044 3161 567.
Liikunnallinen iltaperhekerho 
Perheliikkis ke 27.11. klo 18 Met-
sokankaan koulu, Ukkomet-
son yksikkö (Metsänhoitajan-
tie 8). Tervetuloa lapset yhdes-
sä oman aikuisen kanssa liikku-
maan ja leikkimään! Tekemistä 
temppuradasta pallopeleihin. 
Lopussa pieni hartaus ja yhtei-
nen iltapala.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös: Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus. 
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus.

Diakonian jouluateriat 
Karjasillan seurakunnassa

Jos mietit riittävätkö rahasi tänä vuonna jouluruokaan tai 
saatko itsellesi jouluaterian katettua, tervetuloa syömään 

yhdessä. Jouluateriamme sisältää perinteisen tarjoilun.

keskiviikkona 11.12. klo 11 Maikkulan kappelilla
torstaina 12.12. klo 11 Karjasillan kirkolla

perjantaina 13.12. klo 11 Pyhän Andreaan kirkolla

Lippuja saa haluamaansa paikkaan 
klo 10.30–11.30. välisenä aikana:

ke 27.11 Maikkulan kappelilta
to 28.11. Karjasillan kirkolta 

pe 29.11. Pyhän Andreaan kirkolta.

Lippuja rajoitettu määrä, nouto henkilökohtaisesti.
Yksi lippu/henkilö. 

Karjasillan seurakunnan alueella asuville.

MAJAKKAILTA
pe 22.11. Pyhän Andreaan kirkossa

PERJANTAINA 22.11.
klo 18  Jeesuksen sanoma
Illan lopuksi iltapala

LAUANTAINA 23.11.
klo 13  Jeesuksen kutsu
klo 15  Jeesuksen tehtävä
Tilaisuuksissa kahvitarjoilu

SUNNUNTAINA 24.11. 
Ilkka Rytilahti saarnaa Pyhän Andreaan kirkossa klo 12.  
Sen jälkeen on Open Doors -lähetystilaisuus seurakun-
tasalissa.

Majakkailta aloittaa Raamattuopetusviikonlopun 

USKON KOLME ULOTTUVUUTTA
Ilkka Rytilahden johdolla

Tilaisuuksiin vapaa pääsy. Olet lämpimästi tervetullut!

Kuka Jeesus siis on? Mitä hänen seuraamisensa oikein 
tarkoittaa? Mitä on elää uskossa häneen? Miksi Jeesus on 
välttämätön jokaiselle? Näitä ja monia muita kysymyksiä 
pohditaan näissä häntä ja meitä koskevissa opetuksissa.

Viikonlopun tarjoaa Karjasillan seurakunta ja vapaaehtoinen Majakkatiimi.

La 30.11. klo 18
Karjasillan kirkko

Tierna – Soma Ensemble,
johtaa Elina Kärki

Liput 15/10€

Ma 2.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Tuiki, tuiki tähtönen
Teuvo Pakkalan koulun 

joulukonsertti

Ti 3.12. klo 18
Kastellin kirkko 

Joulun valoa
Juhani Alakärpän 

oppilaitten konsertti

Ti 3.12. klo 19
Karjasillan kirkko

Isänmaallinen 
kuorokonsertti

Mieskuoro Weljet
Ohjelma 10/5€

La 7.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Tähtien valoa
Cassiopeian joulukonsertti

Ohjelma 15€

Su 8.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Wanha joulu –
Aarne Pelkonen, baritoni

Arttu Selonen, 
urut ja harmoni, 

Maija Linkola, viulu, 
Suvi Eevi Karhu, kantele 

Liput 35/27/25€

Ke 11.12. klo 19
Karjasillan kirkko 

Etsin joulun hiljaisuutta
Naiskuoro Kaarna ja 
nuorisokuoro Loiste, 

johtaa Else Sassi, 
Marja Kukkala, sopraano,
Miikka lehtoaho, piano ja 
urut, Samuel Sassi, kitara

Ohjelma 10€

To 12.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Enkeleitä – Saara Aalto
Liput 38€

Pe 13.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Joulukonsertti 
Oulun Suzuki-soittajat

Su 15.12. klo 15
Pyhän Andreaan kirkko
Joulukonsertti
Lauluyhtye Lilja 
Ohjelma 15/10€

Su 15.12. klo 16
Karjasillan kirkko
Joulukonsertti
Tammenlehvä-kuoro 
Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18
Kastellin kirkko
Joulukonsertti 
Laulakko nää- ja 
Vuokot ja Veikot -kuorot, 
johtaa Suvi Partanen
Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18 ja 20
Karjasillan kirkko
“Oi saavu, rauha”
Cantio Laudis -kuoro
Heikki Rainio, solisti, 
Juha Soranta, urut
Jälkimmäinen konserteista
katsottavissa myös
Virtuaalikirkon kautta.
Ohjelma 15/10€

Ke 18.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Konsertti 
Lähellä-kuoro
Ohjelma 10€, tuotto 
hyväntekeväisyyteen 
Karjasillan seurakunnan 
diakoniatyön kautta

To 19.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Jouluoratorio (säv. Antti 
Heikkilä san. Niilo Rauhala)
Kamarikuoro Melodiam, 
johtaa Ossi Kaikkonen
Solistit: Heli Moilanen 
(Maria), Juha Hakulinen 
(Joosef) sekä Ville-Veikko 
Telkki (evankelista)
Oulun konservatorion 
jousiorkesteri,
johtaa Jaana Herlevi, 
Juha Soranta, urut
Ohjelma 20/15€

La 21.12. klo 18
Karjasillan kirkko
“Kun joulu on”
Lauluyhtyeiden konsertti
Ohjelma 10€

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 21.11. klo 13 
Karjasillan kirkko. 
Raamattupiiri to 21.11. ja 28.11. 
klo 16 Kastellin kirkko. 
Raamattupiiri to 21.11. ja 28.11. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone 
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
21.11. klo 18 Kastellin pappilassa.
Aamurukous pe 22.11. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko.  Voit kuun-
nella, rukoilla hiljaa tai tuoda ru-
kouspyyntösi yhteisessä rukous-
hetkessä. Työntekijä on läsnä 
keskustelu- ja rukoustukea var-
ten ja sinulla on mahdollisuus 
myös henkilökohtaiseen rukous-
palveluun. Ruokasalissa on tar-
jolla yhteisöllinen aamupala.
Raamattuopetusviikonlop-
pu: Uskon kolme ulottuvuutta la 
23.11. klo 13 ja 15 Pyhän Andreaan 
kirkko. Ilkka Rytilahti Open Doors-
järjestöstä. Kahvitarjoilu. Klo 13 
aiheena Jeesuksen kutsu, klo 15 
Jeesuksen tehtävä. Vapaa pää-
sy. Vaarallinen usko – sydämel-
lä maailman vainotut kristityt su 
24.11. klo 13 Pyhän Andreaan kirk-
ko.  Kirkkokahveilla pastori Ilkka 
Rytilahti kertoo Open Doors -jär-
jestön maailmanlaajuisesta työs-
tä vainottujen kristittyjen tukena.
Kastellin Silimukka ma 25.11. 
klo 13 Kastellin pappilan takka-
huone. Avoin käsityökerho, jos-
sa, voit tehdä omia projekteja tai 
seurakunnan langoista lähetys-
työn hyväksi myytäviä tuotteita. 

Eläkeläisten kerho ma 25.11. klo 
13–15 Pyhän Andreaan kirkko. 
Kerhon alussa hartaus. Ohjel-
massa enkeliaskartelua.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 
26.11. klo 14.30 Kotkantie 3B, 2. 
krs, sali 1. 
Fransu-piiri ti 26.11. klo 17 Kas-
tellin kirkon alakerta.  
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Alueseurat ti 26.11. klo 18 Karja-
sillan kirkko. 

Karjasillan seurakunnan
JOULUKONSERTIT

AV-tekniikasta 
kiinnostunut?

Tule meille 
vapaaehtoiseksi 

tekemään striimauksia! 
Tarvittaessa saat 

perusteellisen 
opetuksen.
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Viikkomessu to 21.11. klo 12 
Hintan seurakuntatalo. Toi-
mittaa Matti Jurvelin, avustaa 
Matias Jurmu, kanttori Raakel 
Pöyhtäri. 
Messu su 24.11. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Matti Jurve-
lin, avustaa Katariina Sjöholm, 
kanttori Sanna Leppäniemi. 
Messu su 24.11. klo 12 Sangin-
suun seurakuntakoti. Toimittaa 
Anna-Maria Nenonen, avustaa 
Matias Jurmu.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian ajanvaraus ma 25.11. klo 
9–11 taloudellisissa asioissa p. 
040 7033 690. Muissa asiois-
sa yhteys diakoniatyöntekijän 
kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Lähetys ja avustustyö
Talvikankaan Silimukka ma 
25.11. klo 10–12 Korvensuoran 
yhteisötila, Tuiskutie. Käsi-
töitä hyvä asian puolesta. Ko-
koonnumme yhdessä kahvit-
telemaan, rupattelemaan se-
kä tekemään käsitöitä Käsi-
työkauppa Silimukan joulun 
ajan pop-up- myymälään. Si-
limukan tuotteet ovat vapaa-
ehtoisten tekemiä yksilöllisiä 
käsitöitä ja tuotto ohjataan ly-
hentämättömänä hyvänteke-
väisyyteen.

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Langasta lähimmäiselle to 
28.11. klo 17–19 Hiuska. Käsi-
töitä ja askartelua hyvään tar-
koitukseen. Teemme käsitöitä 
sekä askarteluja kaukana asu-
vien lähimmäistemme hyväksi. 
Illan alussa tarjolla välipalaa.
Auta Gazan lapsia. Voit osal-
listua ja auttaa ostamalla ka-
tuharjan varrenlämmittimel-
lä hintaan 15 €. Avun vie pe-
rille Kirkon Ulkomaanapu. Ka-
tuharjan voit ostaa Myllyojan 
seurakuntatalolta maanantai-
sin klo 10.30–12.

Aikuisille
Myllyojan seniorikerho to 21.11. 
klo 11–12.30 Myllyojan seura-
kuntatalo. Tervetuloa viettä-
mään kerhohetkeä ja tapaa-
maan muita eläkeläisiä. Kerhos-
sa on tarjolla päiväkahvit, harta-
us ja vaihtelevaa ohjelmaa. 
Hintan Lounas to 21.11. klo 11 
Hintan seurakuntatalo. Terve-
tuloa yhteiseen pöytään! Oulun 
seurakuntien ruokapalvelut val-
mistavat maittavan lounaan ja 
kahvit Hintan viikkomessun kä-
vijöille. Lounas alkaa klo 11 ja 
päättyy, kun ruoka loppuu, vii-

Lapsille ja lapsiperheille
Salonpään kylätalon toimin-
ta maanantaisin: Avoimet ovet 
alakouluikäisille klo 13–16, 5.–
7.-lk klo 16–17.30 ja perheilta klo 
18–20. Pientä välipalaa, askarte-
lua ja leppoisaa yhdessäoloa. Li-
sätietoja Kirsi, p. 040 772 0373.
Perhekerho to 21.11. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä, kahvittelua. 
Kirkkomuskari to 21.11. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin. 
Esikko pe 22.11. klo 10–12 toi-
mitalolla. Alle 1,5-v. esi-
koislapsille ja heidän 
vanhemmilleen.
Perheilta ti 26.11. 
klo 18–20 toimi-
talolla. Pientä 
välipalaa, askar-
telua ja leppoisaa 
yhdessäoloa. 
Toiminta tarkem-
min: www.oulunseura-
kunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

meistään klo 12. Lounaan jäl-
keen kirkkosalissa on yhteinen 
viikkomessu, jonka toimittaa 
Oulujoen seurakunnan työn-
tekijät. Ruokailu on maksuton, 
mutta siellä sinulla on mahdolli-
suus lahjoittaa yhteisvastuuke-
räyksen hyväksi.
Diakonian aamu ma 25.11. klo 
10.30–12 Myllyojan seurakunta-
talo. Kaikenikäisten kokoontu-
mispaikka aamupalan merkeis-
sä. Aamupala on maksuton. Mu-
kana seurakunnan työntekijä se-
kä Hintan tai Myllyojan Martat.
Seniorien aamutref fit ke 27.11. 
klo 9.30–10.45 Talvikankaan 
nuorisotalo, Tuiskutie 10. Ta-
paamispaikka varttuneemmal-
le väelle. Tule vaihtamaan kuu-
lumisia ja kahvittelemaan alu-
een muiden asukkaiden kanssa. 
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
27.11. klo 10–14 Myllyojan seu-
rakuntatalo. Kohtaamispaikka 
Myllyojan seurakuntatalolla on 
jokaista ihmistä varten. Voit tul-

Jumalanpalvelukset 
Messu 

su 24.11. klo 10 
Oulunsalon kirkko. 

Toimittaa 
Jukka Joensuu, 

ehtoollisavustaja 
Toivo Määttä, 

kanttori Jaakko Rahko. 
Kirkkoväärti Suvi Helanen. 

Kirkkokahvit.

la koko ajaksi tai piipahtamaan 
ja viettämään aikaa.
Myllyojan laulupiiri ke 27.11. klo 
13–14 Myllyojan seurakuntatalo. 
Tervetuloa laulamaan yhteislau-
luja kanttorin johdolla. Laulam-
me yhdessä mm. kansanlauluja, 
hengellisiä lauluja ja virsiä. 
Jouluinen naisten ilta ke 27.11. 
klo 18 Myllyojan seurakuntata-
lo. Ks. ilmoitus.
Miesten kesken -ilta ke 27.11. 
klo 18 Myllyojan seurakuntata-
lo. Synti – mitä se on? Aiheen kä-
sittelyä syntiinlankeemusker-
tomuksen (1. Mooses 3) pohjal-
ta, Niilo Pesonen. Miesten kes-
ken -illat ovat miehille tarkoitet-
tuja pysähtymisen ja jakamisen 
paikkoja.
Myllyojan seniorikerho to 28.11. 
klo 11–12.30 Myllyojan seura-
kuntatalo. Tervetuloa viettä-
mään kerhohetkeä ja tapaa-
maan muita eläkeläisiä. Kerhos-
sa on tarjolla päiväkahvit, harta-
us ja vaihtelevaa ohjelmaa. 

Aikuisille
Kyläkamari lounas ma 25.11. klo 
11–12.30. Maittava lounas 6,5 €. 
Yhteinen ruokailuhetki, hartaus 

ja ohjelmaa.
Diakonian aa-

mu ti 26.11. klo 
9–10 toimitalo. 
Maksuton aa-
mupuuro. Ja-
ettavana Prik-

ka-hävikkituot-
teita vaihtelevan 

saatavuuden mu-
kaan.

Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta ti 26.11. klo 13–14.30 toi-

mitalo. Avoin ryhmä, yhdessä ol-
len ja keskustellen. 

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Kirkonkylä: Pe 15.11. klo 19 alu-
eellinen nuortenilta Oulunsalon 
ry:llä. Su 17.11. klo 16 ja 17.30 seu-
rat ry:llä, Markku Veteläinen ja 
Jouni Hintsala. Ti 19.11. klo 18 lau-
luseurat Lea ja Perttu Piggillä, Ke-
säranta 34. Ke 20.11. klo 13 vart-
tuneiden keskiviikkokerho ry:llä. 
Seurat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo. Salonpää: Su 24.11. 
klo 16 seurat ja lauluilta.

HALUATKO AUTTAA 
Oulunsalon seurakunnan alueella 

asuvia talouksia lahjoittamalla diakoniatyölle 
lahjakortteja tai neulottuja villasukkia? 

Otamme mielellään lahjoituksia vastaan ja 
jaamme ne joulukuussa ja sen jälkeen. Lahjakortit
 ja käsityöt voi tuoda toimitalolle 5.12. mennessä. 

Lisätietoja: Maija Sivula, p. 044 7453 853 tai 
Carita Reponen, p. 044 7453 848.

Diakoniatyön 
vuoden 2024 

viimeinen 
taloudellinen 

ajanvaraus 
on 

torstaina 5.12.

Joulumyyjäiset 
lauantaina 14.12. klo 10–13 

Myllyojan seurakuntatalossa. 

Tule myymään omia tuotteitasi joulumyyjäisiin! 
Oman pöydän voit varata 29.11. mennessä sähköpostilla 

katja.haipus@evl.fi tai tekstiviestillä p. 044 3161 459 
(älä jätä viestiä vastaajaan). 

Pöytävuokra 5 € Yhteisvastuun ja lähetyksen hyväksi.

Miehet nuotiolla 
keskiviikkona 27.11. klo 9–10 kirkkopihan laavulla.

Jutustelua ja makkaranpaistoa. 
Tervetuloa!

Joulupolku
 		  perjantaina 13.12. klo 16–19 Oulunsalon 
		  kirkon ja toimitalon ympäristössä.

Tule nauttimaan ulkotulien loisteessa poroajelusta tai 
istahda hetkeksi laavulle glögi- ja piparitarjoilun äärelle. 
Toimitalon edessä paistuvat herkulliset 
grillimakkarat ja Joulupolun varrelta löydät 
toiminnallisen joulurastiradan. Lasten 
kauneimmat joululaulut kirkossa klo 16.30 
ja 17.30. Tule oman aikataulusi mukaan 
hakemaan mukaasi pieni pala joulumieltä. 
Tapahtuma on ilmainen. Tervetuloa!

Jouluinen 
naisten ilta 

keskiviikkona 27.11. 
klo 18 Myllyojan 

seurakuntatalossa. 

Jouluisessa naisten 
illassa laulamme 

yhdessä joululauluja 
sekä askartelemme. 
Illan lopuksi tarjolla

 pientä jouluista 
purtavaa.
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Pyhän Luukkaan kappelin joulupolku 
perjantaina 13.12. klo 10–11.30.

Tule kokemaan kanssamme jou-
luevankeliumin tarina lauluin, ku-
vin ja kertomuksin.
Aloitamme yhteisellä joulupolul-
la, jonka jälkeen jatkamme seura-
kuntasalissa joulupuuron, kahvin 
ja jouluisten askartelujen parissa. Ilmoittautumiset 
sekä tiedot ruoka-aineallergioista  1.12. mennessä Heidille,
p. 044 3161 718. Joulutunnelmissa  mukana Pirjo ja Heidi. 
Lämpimästi tervetuloa!

tuiran seurakunta

Diakoniatyön 
taloudellisen 

ajanvarauksen 
muutokset 

ks. erillinen ilmoitus!

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri

Pyhän Tuomaan 
kirkolla 

to 21.11. klo 13. 
Mukana kanttori 

Terhi Aho, 
kahvitarjoilu.

Tuiran kirkolla 
to 28.11. klo 13.30.
Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Jumalanpalvelukset
Messu su 24.11. klo 10, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Mika Niska-
nen, avustaa Juha Tervaskanto, 
kanttori Katri Sippola, musiik-
kiavustus Eero Blomberg, huilu.
Messu su 24.11. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Kirsi Chen, avustaa Liisa Sutinen, 
kanttori Eeva Holappa. Lapsille 
pyhäkoulu.
Messu su 24.11. klo 12, Patenie-
menrannan srk-koti Ankkuri. 
Toimittaa Ulla Rissanen, kant-
tori Katri Sippola, musiikkiavus-
tus Eero Blomberg, huilu.
Messu su 24.11. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimittaa Jon-
na Piirainen, avustaa Pentti Kin-
nunen, kanttori Anna Kälkäjä. 
Englanninkielinen messu su 
24.11. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille.
Iltamessu su 24.11. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Ulla Rissanen, 
avustaa Kipinäyhteisö, musiikis-
sa Valoa-kuoro johtajanaan Sal-
la Kostamo. Lapsille pyhäkoulu.
Viikkomessu ke 27.11. klo 18, 
Tuiran kirkko. Toimittaa Juha 
Valppu.

Aikuisille
Kipinä-ilta to 21.11. klo 19–20, 
Tuiran kirkko, käynti A-ovesta, 
joka avataan klo 18.50.
Maanantain käsityökerho ma 
25.11. klo 12, Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka-kä-
sityökerho ma 25.11. klo 14, Py-
hän Tuomaan kirkko.
Kivi- ja tif fanylasikerho ti 26.11. 
klo 10, Pyhän Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 26.11. klo 
10–15, Koskelan srk-koti. Kes-
kustelukerho klo 10, lounas klo 
11 (6 €), käsityökahvila klo 12–15.
Yksinhuoltajien Olohuone ti 
26.10. klo 10–12, Tuiran kirkko. 
Käynti B-ovesta.
Parisuhteen JOULUKALENTERI 
ti 26.11. klo 17.30–19.30 Koske-
lan srk-kodin vintillä. Tulkaa yh-
dessä puolison kanssa valmista-
maan teille yhteinen parisuhde-
joulukalenteri. Tarjolla askar-
telumateriaaleja sekä glögiä ja 
pientä purtavaa. Ota mukaa-
si puolisosi sekä rennon letkeä 
joulunalusmieli. Illassa kans-
sanne Teija ja Satu. Ilmoittautu-
miset pe 22.11. mennessä:  teija.
kokko@evl.fi.
Tuiran Miestenpiiri ti 26.11. klo 
18, Tuiran kirkko. Illan alustaja-
na toimii Mikko Pyhtilä.
Raamattupiiri ke 27.11. klo 15, 
Pyhän Tuomaan kirkko. 
Kansainvälinen kahvila ke 27.11. 
klo 17, Tuiran kirkko.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 21.11. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Leikkitassut pe 22.11. klo 9–9.45, 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 22.11. 
klo 9.30–11, Ritaharju srk-koti 
Varpunen.
Nallekahvila pe 22.11. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Lasten oma pyhäkoulu su 24.11. 
klo 10–11, Pyhän Luukkaan kap-
peli.
Nallekahvila ma 25.11. klo 9–12, 
Koskelan srk-koti.
Kuulevat korvat ma 25.11. klo 
13–17. Haluaisitko jakaa elämäsi 
pieniä tai isoja asioita kanssani? 
Voit jakaa arkeasi kanssani luot-
tamuksellisesti, esim. vauvaper-
heen arki, kasvatus, työ, opiske-
lu, sairaus, parisuhde, lapsen su-

ru. Olen läsnä juuri sinua ja per-
hettäsi varten. Perhetoiminnan-
ohjaaja Teija Kokko, p. 050 5347 
477, teija.kokko@evl.fi.
Leikkitassut ti 26.11. klo 14–15, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Perhekerho ke 27.11. klo 9.30–
11, Pateniemenrannan srk-koti 
Ankkuri.
Lasten oma liikuntakerho ke 
27.11. klo 17.30–18.10, Oulun Kris-
tillinen koulu. Kerhoon mahtuu 
10 lasta ilmoittautumisjärjes-
tyksessä. Ilmoittautumiset Hei-
di, p. 044 3161 718.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 21.11. klo 
12, Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 25.11. klo 10, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Diakonian ateria ti 26.11. klo 12, 
Pateniemenrannan srk-koti Ank-
kuri.
Diakonian aamupala ke 27.11. 
klo 10, Tuiran kirkko.
Tuomaan puurot ja porinat to 

Tuiran seurakunnan diakoniatyön 
taloudellisen ajanvarauksen 

muutokset marras–joulukuussa
Maanantaista 11.11. lähtien diakoniatyön taloudellinen 

ajanvaraus on auki maanantaisin klo 9–11 välisenä 
aikana. Käytössä on 2 eri ajanvarauspuhelinnumeroa 

postinumeroalueittain seuraavasti:

Mikäli asut postinumeroalueilla 90500, 90510, 90520, 90530 
tai 90560, soita numeroon: 044 316 1412

Mikäli asut postinumeroalueilla 90540, 90550, 90570, 
90580, 90800, soita numeroon: 040 195 6646

Vuoden 2024 viimeinen taloudellinen 
ajanvaraus on ma 9.12. 

Vuoden 2025 ensimmäinen ajanvaraus on ma 13.1.

Operaatio Joulun 
lapsi -keräyksen 

lahjojen
 vastaanotto

pe 22.11. kello 9–16.30 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5 B.

Voit tuoda valmiita paket-
teja tai irtotavaraa

Tarkemmat ohjeet lahjoista 
www.joulunlapsi.fi

HALUATKO 
AUTTAA 
LÄHIMMÄISTÄ?
Voit auttaa Tuiran seurakunnan 
alueella asuvia talouksia lahjoit-
tamalla diakoniatyöllemme lahjakortteja ja käsinkudottuja vil-
lasukkia (erityisesti kokoja 40–45) sekä käsineitä. Lahjakortti voi 
olla mm. ruoka-, lelu- tai vaatekauppaan. Lahjoitussumman voit 
päättää itse. Emme ota vastaan tavaralahjoituksia. Diakonia-
työntekijät antavat lahjoitukset sopiviin kotitalouksiin vuoden 
aikana. Sekä lahjakortit että käsityöt voit tuoda Tuiran kirkol-
le marraskuun aikana kirkon aukioloajat huomioiden. Lisätie-
toja: johtava diakoniaviranhaltija Heli Mattila, p. 040 8650 772.

28.11. klo 10, Pyhän Tuomaan 
kirkko. Keskusteluhetkessä klo 
11 Marttojen 'Meille maistuu ar-
ki' -hanke. 
Diakonian lounas to 28.11. klo 
12, Pyhän Luukkaan kappeli.
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Torstai 21.11.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117 
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus.
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
16.30–18 Nuorten raamis Sofia 
srk-keskus.

Perjantai 22.11.
19 Iskelmämessu Oulun tuo-
miokirkko. Toimittaa Satu Saa-
rinen, solistina tangokuningas 
Pasi Flodström. 

Lauantai 23.11.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus.

Sunnuntai 24.11.
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Ari-Pekka Metso, 
avustaa Satu Saarinen. Kanttori 
Henna-Mari Sivula, urkuri Peter 
Marosvari. Lauluyhtye Lumoa. 
Omaishoitajien kirkkopyhä.

18 Arktinen virsikonsertti Ou-
lun tuomiokirkko. Mezzosop-
raano Sunniva Eliassen ja urkuri 

Ivar Jarle Eliassen esittävät nor-
jalaisia virsiä Oulun tuomiokir-
kossa Lumon päätöspäivänä klo 
18. Konsertti pohjautuu pohjois-
norjalaisiin virsi- ja lauluaartei-
siin, ja siinä kerrotaan elämästä 
Pohjois-Norjan rannikolla tari-
nan muodossa. Virret esitetään 
norjan ja pohjoissaamen kielil-
lä, ja konsertin musiikki edus-
taa pohjoisnorjalaista kansan-
musiikkia.
20 Taittuvaa valoa konsertti Ou-
lun tuomiokirkko.

Maanantai 25.11.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaikeuk-
sissa p. 044 3161 419 tai käymällä 
toimistolla Sofia srk-keskus.
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus.

17 Himmelin rakentaminen 
Vanha pappila.

Tiistai 26.11.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 
alueen asukkaille. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.

Keskiviikko 27.11.
10–13 Käsityökerho Silmukka 
Sofia srk-keskus.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Lounaan hinta 2€, 
maksu käteisellä. Tervetuloa! 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko.
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Avoimet ovet. 
13–14.30 Vanhan pappilan lähe-
tyspiiri Vanha pappila. Puhuja-
vieras Lauri Holma.
18 Kantrikeskiviikko Vanha 
pappila. Illassa kuullaan Kos-
ti Launosen Country Singer -ko-
koonpanon kantrimusiikkia. 
Emäntänä tuomiorovasti Satu 

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin p. 044 2121 191, 

pääset mukaan ryhmään.

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Otto Eemeli 
Väyrynen.
Haukipudas: Amelia Elisabet 
Vuokila, Benjamin Aamos Sal-
linen, Viljo Antero Putaala.
Karjasilta: Oscar Mikael Aal-
to, Pihla Orvokki Heikkinen, 
Olivia Eveliina Risto.
Kiiminki: Arden Juhani Mul-
tasniemi.
Oulujoki: Isla Sofia Adelin Kor-
kala.
Oulunsalo: Ruben Oliver Leh-
tola, Oliver Viljami Lääkkö. 
Tuira: Amelie Victoria Kaarina 
Forsman, Kerttu Claudia Hil-
tunen, Liinu Fia Johanna Kin-
nunen, Mette Iisa Maria Nissi-
lä, Laura Emilia Pirinen.

Kuolleet
Tuomiokirkko: Salli Marjaana 
Ahonen 78, Elvi Esteri Maros-
tenmäki 90, Seppo Kalevi Ny-
känen 80, Pirkko Heleena Tau-
riainen 72.

Elämänpolku

Veteraaniseurat 
to 21.11. klo 10

Sofian pieni seurakuntasali. 
Sanaa ja veisuuta, 

Lauri Holma, 
Henna-Mari Sivula
Kahvit. Tervetuloa 
ystävien seuraan.

0400 22 1180
Joka päivä klo 18–24

Tee hyvää lahjoittamalla hyvää 
Tuomiokirkkoseurakunnan diakoniatyö vastaanottaa erilai-
sia lahjakortteja annettavaksi vähävaraisille apua tarvitsevil-
le. Lahjakortti voi olla esimerkiksi ruoka-, vaate-, kirja- tai ur-
heilukauppaan, ravintolaan tai elokuvateatteriin. Lahjan voi 
tuoda seurakuntatalo Sofian infoon loka–joulukuun aika-
na arkisin kello 9–16 kirjekuoressa, kuoren päälle merkintä  
Tkko/diakonia/joulu. 

Seurakunta ja Verto järjestävät vertaistukiryhmän 
henkilöille, joiden läheinen on kuollut huumeisiin.

Ryhmä alkaa tiistaina 14.1.2025 ja kokoontuu kuusi kertaa 
joka toinen tiistai klo 16.30–18 Vertossa, 
osoitteessa Kallisenhaara 1, 90400 Oulu.

Läheisen kuolemasta olisi hyvä olla kulunut aikaa vähintään 
3 kk, jotta yhteinen matkamme ryhmässä onnistuu.

Ilmoittautumiset puhelimitse Kaisalle 
ke 27.11. klo 10–14 p. 040 7564 022.

Lisätietoja: diakoni Kaisa Jaakkola, p. 040 7564 022, 
läheistyönkoordinaattori Katja Rauhala, 

p. 044 7412 041

Tuomiokirkko on avoinna 
joka päivä klo 12–13. 

Kirkonvartijat pitävät 
kirkkoa auki myös perjantai-
na ja sunnuntaina klo 16–19.

Haukipudas: Pekka Nehvo-
nen 92, Kerttu Annikki Ala-
kopsa 87, Osmo Juhani Savi-
laakso 80, Reijo Matias Han-
hela 74, Pertti Kalervo Ala-
martimo 70, Janne Samuli Si-
milä 18.
Karjasilta: Petra Soilikki Klint-
rup 91, Veijo Antero Niemelä 
89, Juhani Pyhtinen 82
Kiiminki: Eila Eliina Alavesa 
87, Olavi Aukusti Jurvansuu 
84.
Oulujoki: Risto Juhani Hyry 
81, Arvo Johannes Mattila 74, 
Anna Liisa Tolonen 99.
Tuira: Reijo Seppo Jooseppi 
Ketola 79, Tatu Olavi Koskelai-
nen 56, Tuula Helena Lappa-
lainen 76, Seppo Alfred Met-
tovaara 78, Juha Kalevi Ra-
kennuskoski 65, Leena Orvok-
ki Räisänen 87, Hannu Kale-
vi Seppänen 62, Pirkko Emilia 
Väisänen 93.

Juhlakonsertti
Oulun tuomiokirkon kamarikuoro juhlii  

10-vuotista toimintaansa

su 1.12.2024 klo 15
OULUN TUOMIOKIRKKO

Oulun tuomiokirkon kamarikuoro
Joonas Vatjus, tenori

Irina Ala-Opas, urut ja piano
Oulunsalo Ensemble,

konserttimestarina Sinikka Ala-Leppilampi
Musiikinjohto Lauri-Kalle Kallunki

VAPAA PÄÄSY

Saarinen. Seuraava kantrikeski-
viikko 15.1.2025.

Torstai 28.11.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
10–11.30 Perheiden pannari-

kahvila Sofia srk-keskus.
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus.
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Elämänviisauden kerho
<right> torstaina 21.11. klo 14–15 
Rinnekodit Matriiti 
(Pertin Pirtti), Valtatie 37

Pohditaan vastoinkäymisiä. 
Kaikille ikääntyville 
aikuisille avoimessa 
keskustelutilaisuudessa jaamme elämänkokemusta ja 
näkökulmia toisten kanssa. Marraskuussa pohdimme 
Päivi Jussilan kanssa sitä, 
onko totta, että "mikä ei tapa, vahvistaa". Tervetuloa! 

levat osallistujien toiveiden mu-
kaan. Ennen luennon alkua klo 
9.30 on yhteinen aamukahvi.

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Porinapiiri ti 26.11. klo 13–14.30 
Sofia srk-keskus. Eläkkeellä ole-
ville aikuisille kehitysvammai-
sille. Joka toinen tiistai kokoon-
tuvassa kerhossa juttelemme 
ajankohtaisista asioista ja nau-
timme hyvät pullakahvit. Lisäk-
si laulamme, runoilemme ja hil-
jennymme hartauteen.
Keskustelukerho ti 26.11. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus. 

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 
(sisäpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
<right> Perjantaisin klo 15–17 Hau-
kiputaan Wirkkulassa, Kirkko-
tie 10. 
Voit tulla juttelemaan riippumat-
ta siitä, onko asia pieni tai iso, no-
lo tai haastava. Etsitään yhdessä 
ratkaisuja tilanteeseesi. Akuutis-
sa tai tiiviimmän tuen tarpees-

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
ASKEL tiistaisin klo 9.30–11 So-
fia srk-keskus. Päihdeongelmi-
en kanssa kamppaileville. Paikal-
la seurakunnan ja Pohteen päih-
detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjausta ja 
neuvontaa esim. talous- ja ter-
veyshuoliisi. 
Sitkeät siskot perjantaisin klo 
13–14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Diakonianvastaanotto 
maanantaisin kello 9–11, 
Sofia srk-keskus, Isokatu 
17, alakerran vastaanotto-
huone. 
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Kauneimpien joululau-
lujen aika lähestyy, kysy 

pistekirjoituksella olevaa 
lauluvihkoa Marjalta, p. 
050 4305 178.
Caritaksen näköpiiri ti 
26.11. klo 13–14 Caritas, Ka-
pellimestarinkatu 2, 7. krs, 
aulatila. Hartaus ja keskus-
telua eri aiheista.
Raamattu ja keskustelu-
piiri to 28.11. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, moni-
toimisali, 1. krs. Vieraana 
seurakuntapastori Matias 
Leskinen.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Abrahamin poppoo to 21.11. klo 
13.30 Sofia srk-keskus. Ohjelmal-
linen kerho, jossa on kirjoitus-
tulkkaus. Hartaus, kahvit ja oh-
jelmaosuus.
Viittova keskiviikkokerho  ke 
27.11. klo 13 Sofia srk-keskus. 
Toiminnallinen kerho yhdes-
säolon ja mukavan tekemisen 
merkeissä.
Hyvä tietää  pe 29.11. klo 10 Sofia 
srk-keskus. Viittomakielinen lu-
ento- ja keskustelutilaisuus, jos-
sa eri alojen asiantuntijat vierai-

sa neuvomme palveluissa eteen-
päin. Tarkoituksena on antaa tu-
kea arkeesi ja jaksamiseesi. Jos-
kus voi yksikin käynti riittää, 
mutta aina voi tulla uudelleen. 
Terapeutti voi olla eri kerroilla eri 
henkilö. Tapaaminen on maksu-
ton,  luottamuksellinen ja halu-
tessasi anonyymi. Tapaamisen 
kesto on noin 45 minuuttia. Au-
lassa sinua on vastassa työnteki-
jä ja tarjolla virvokkeita. Paikalla 
on kaksi terapeuttia. 
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksut-
tomasti kahvia ja pientä purta-
vaa sekä monenlaista tekemistä 
tai vain olemista. Toimintaa oh-
jaavat täysi-ikäiset vapaaehtois-
ohjaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-
minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaannuoret 
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
TuirannuorehkotHiihtämään ja hiljentymään

Vuontispirtille
 29.3–3.4.2025 ( 6 päivää ) 

Lähde kanssamme Vuontispirtille Pallastunturin 
maisemiin hiihtämään, ulkoilemaan sekä 

nauttimaan Lapin talvisesta luonnosta.
Mukana pappi.

Matkan hinta hotellissa 2hh:ssa 615 € / hlö.
ja huoneistossa 525 €  / hlö.

Sisältää kuljetukset Oulu-Vuontispirtti-Oulu, majoitus 
hotelli Vuontispirtillä täysihoitoruokailuineen 

sekä lounas meno- ja paluumatkalla.
Vastuullinen matkanjärjestäjä Kaartax Ay.

Tiedustelut ja ilmoittautumiset: 
Kalevi Jurvelin, p. 040 0341 951, kalevi.jurvelin1@luukku.com

Erkki Kurkela, p. 044 2866 000, erkki.kurkela@gmail.com

Käsityökauppa Silimukan 

joulumyymälä 
tutussa osoitteessa Torikatu 7.

Käsityökauppa Silimukan joulumyymälä 
on avoinna 20.11.–19.12.2024 

ma–pe klo 10–18 ja la klo 10–15. 

Myynnissä Oulun seurakuntien vapaaehtoisten 
valmistamia käsitöitä, leivonnaisia

 ja muuta jouluista myytävää. 
Tuotto lähetystyön hyväksi.

M
in

na
 K

ol
is

ta
ja

Joulujuhla
kehitysvammaisille ja heidän 
läheisilleen pe 13.12. klo 17–19 
Sofia srk-keskuksessa, iso srk-sali, 2. krs.
Tervetuloa juhlimaan joulua yhdessä!
Nautimme yhdessäolosta ja jouluateriasta.
Ohjelmassa mm. jouluhartaus, yhteislaulua 
sekä Estottomat -musiikkiryhmän esitys.
Ilmoittautuminen sähköisellä 
lomakkeella 28.11. mennessä: 
https://forms.gle/ga51DXSBF6wp1fkk9
Joulujuhlaan mahtuu mukaan 170 henkilöä.
Jos tarvitset apua liikkumisessa, taksin odottelussa 
tai syömisessä, tulethan avustajan kanssa.
Juhlan järjestää Oulun seurakuntien kehitysvammatyö 
ja Oulun Kehitysvammaisten Tuki ry.
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Kristillisen Hiljaisuuden 
joogan® ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Uusien Sofian joogaajien kannattaa 
laittaa ohjaajille sähköpostia, niin pääsette 
yhteystietolistoille. Ohjaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai 
lauri.holma@evl.fi. Joogaryhmät ovat maksuttomia. 

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät ha-
luavat auttaa sinua, joten laita 
rohkeasti viestiä, jos haluat ju-
tella tai tulee kysyttävää. Yhte-
ystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat.
Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla, 
Myllytie 5.
Iltamessu nuorekkaalla ja ren-
nolla otteella joka su klo 18, Tui-
ran kirkko, Myllytie 5. Su 24.11. 
klo 18 avustaa Kipinäyhteisö, 
musiikissa Valoa-kuoro johtaja-
naan Salla Kostamo. Lapsille py-
häkoulu.
Kipinä-ilta to 21.11. klo 19–20, 
Tuiran kirkko, käynti A-ovesta, 
joka avataan klo 18.50.
Majakkailta pe 22.11. klo 18 Py-
hän Andreaan kirkossa, Sulka-
kuja 8. Aiheena Jeesuksen sa-
noma, puhe Ilkka Rytilahti. Ks. 
s. 16.
Iskelmämessu pe 22.11. klo 19 
tuomiokirkossa, Kirkkokatu 3a. 
Ks. s. 19.
Parisuhdeilta su 24.11. klo 17-19 
Pyhän Andreaan kirkossa, Sul-
kakuja 8. Ks. s. 16.

Järjestöt
OPKO-ilta la 23.11. klo 18.30 Tui-
ran kirkko Myllytie 5, Maininki-
salissa, jonne sisäänkäynti kir-
kon oikealta sivulta. Tarjolla on 
teemallista alustusta, keskuste-
lua, Raamattua, rukousta ja yh-
dessä tekemistä.  Kuukauden ki-
va lauantai – rentoa yhdessäoloa.
Evankelisten opiskelijoiden (Ou-
lun EO) teemailta  ke 27.11. klo 
18.30 Pyhän Luukkaan kappeli. 

Neulontahetki 
keskiviikoisin klo 12–14. 
Tule mukaan pieneen neu-
lontahetkeen keskiviikkoi-
sin. Tehdään yhdessä hy-
väntekeväisyyteen mm. vil-
lasukkia, pipoja ja lapasia. 
Ryhmää ohjaa Erja. Ei il-
moittautumista.

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

LAUANTAINA 30.11. 

Hoosianna-juhla 
klo 17– 17.20 Oulun tuomiokirkon edustalla
Hoosiannajuhlasta on muodostunut oululainen 
perinne joulun aloittamisen juhlana, 
tilaisuus järjestetään nyt 12. kertaa.
<right> Arkihuolesi kaikki heitä -yhteislaulu
<right> Tilaisuuden tervehdykset: Oulun kaupungin edustaja ja 	
    Oulun hiippakunnan piispa Jukka Keskitalo
<right> Raamatun tekstejä
<right> Maa on niin kaunis -yhteislaulu
<right> Hoosianna-hymni -yhteislaulu

Valontuojat-konsertti 
klo 17.30 
tuomiokirkossa.

Valontuojat-
yhtyeen musiikki- 
ja tanssiesitys
Laulu: 
Matti Halmetvaara
Tanssi & laulu: 
Leena Keizer
Piano: 
Viljami Viippola 
Visuaalinen ja 
musikaalinen matka 
syksyn pimeydestä 
kohti joulunajan 
valoa. Nostalgiset joululaulut saavat uusia sävyjä, kun niitä 
tulkitaan myös tanssien. Kolmen taiteilijan valmistama 
kokonaisuus yhdistää pianomusiikin, laulun ja tanssin 
kauniiksi ja tunnelmalliseksi kokonaisuudeksi.

Mietitkö  
pikkujoululahjaa

vai jo joululahjoja?
LAHJOITA OULUILO-KERÄYKSEEN

JA TUET VÄHÄVARAISIA 
OULULAISIA.

Lataa lahjakortti:

oulunseurakunnat.fi/ouluilo

OU
LUILO

Keräys

Sisäänkäynti seurakuntasalien 
puolelta, Erkki Koiso-Kanttilan 
kadulta.  Raamattuopetusta, ru-
kousta, tutustumista ja yhdessä 
laulamista. Tarjolla on myös ilta-
palaa ja illan päätteeksi hartaus.
Tällä kertaa teemana: Apokryfit 
– Kaanonista karanneet, opetus 
Ari Savuoja.

IN english – 
kansainvälisyys

Englanninkielinen hartaus ja 
vuosikokous su 24.11. klo 16 
Pyhän Luukkaan kappeli. Eng-
lanninkielinen pyhäkoulu lap-
sille. Kirkkokahvitus. Kansain-
välisten ihmisten viikoittai-
nen kokoontuminen joka sun-
nuntai klo 16. Katsottavissa joi-
nakin sunnuntaina myös strii-
minä netissä sivulla facebook.
com/groups/st.lukes.interna-
tional.fellowship. Järjestet-
ty St. Luke’s International Fel-
lowshipin yhteistyön raameis-
sa. Tervetuloa!
Worship Service and Annual 
Meeting in English on this 
Sunday at 4 pm. in St. Luke’s 
Chapel, address Yliopistoka-
tu 7, Oulu. Sunday School for 
children. Coffee fellowship af-
ter the service. Weekly gathe-
ring for international peop-
le every Sunday at 4 pm. Ar-
ranged under the framework 
of St. Luke’s International Fel-
lowship, responsible organi-
zers vary. Some of the servi-
ces you can follow on the Fa-
cebook, too, on group site: fa-
cebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. Mo-
re information on oulunseu-
rakunnat.fi/english/worship-
and-services. Warmly wel-
come!

TUNNE JOULU!
Kuuntele Jouluradiota.

Oulussa 91,6 MHz

#kuuluujouluun

”Minä annan 
teille rauhan”
Kaipaatko hiljentymistä ja rauhoittumista arjen keskellä? 

Tervetuloa hiljaisuuden retriittiin Rokualle 3.–5.2.2025!

Sitoudumme keskinäiseen, täydelliseen vaitioloon 
koko retriitin ajaksi. Päiväohjelman runkona ovat 
rukoushetket ja yhteiset ateriat, mutta sinulle jää 
myös runsaasti vapaa-aikaa, vaikkapa ulkoiluun, 

lukemiseen tai lepäämiseen. 

Maksu 71 € sisältää kuljetukset, täysihoidon, 
oman huoneen, liinavaatteet ja vakuutuksen 

Oulun ev.lut. seurakuntien jäsenille 
(ei-jäsenille hinta 91 €, ei sis. vakuutusta). 

Ilmoittautuminen 1.–8.12. klo 16 mennessä 
oulunseurakunnat.fi/tule mukaan. Vahvistamme 

ilmoittautuneille osallistumisen 9.12.

Lisätietoja: 
pastori, retriitinohjaaja, Jonna Piirainen, p. 044 7883 966 ja 
nuorisotyönohjaaja Terhi-Liisa Autioniemi, p. 040 7245 446.

BACH
Go

to Sleep
Tule hetkeksi levähtämään kirkon  
penkille musiikin ja valon virrassa.

Klo 18 Iltatee ja iltapala
Klo 18.30 Go Bach to Sleep  
musiikillinen lepohetki

Fanni Hoppari kontrabasso
Terhi Aho urut, piano
Veikko Virtanen urut

Ota mukaan villasukat, viltti ja  
tyyny jos haluat.
Vapaa pääsy. Lämpimästi tervetuloa!

pe 29.11. klo 18  
Pyhän Tuomaan kirkko

OULUN 
TUOMIOKIRKOSSA

Syyskauden konsertit

1.12. klo 15
Oulun tuomiokirkon 

kamarikuoron juhlakonsertti�

13.12. klo 19 ja 14.12. klo 16 
J. S. Bachin Jouluoratorio BWV 248, 

kantaatit I, II, III

17.12. klo 20�
Joulumusiikkia kynttilän valossa

19.12. klo 19
Riemuisa joulunsanoma

20.12. klo 19�
Jouluinen urkukonsertti

22.12. klo 18 ja klo 20�
Valo välkkyvi talvitiellä 

Klo 20 konsertti seurattavissa myös 
www.virtuaalikirkko.fi

oulunseurakunnat.fi/tuomiokirkonkonsertit
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus 
sunnuntaisin Limingan 
kirkossa. Striimaus seura-
kunnan YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus
taloudellisissa asioissa 
ma klo 9.30–11.30, 
p. 044 752 1237.
Puhelinaika perheille
pe klo 8.30–10.30, 
p. 044 752 1 223.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ma ja ke klo 9–14.  
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse tai 
sähköpostilla:
marjo.koski-vahala@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Jumalanpalvelukset 
striimataan Lumijoen 

seurakunnan YouTube-sivuille.

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Jouluavustukset vähävaraisil-
le lapsiperheille, pariskunnil-
le ja yksinasuville haettavissa 
28.11. asti. Hakemus ja lisätie-
toja osoitteessa liminganseura-
kunta.fi.
Koko kansan aamupuuro to 
21.11. klo 9–10 seurakuntatalolla.
Kierrätystori to 21.11. klo 9.30–

lumijoen seurakunta

Sanajumalanpalvelus 
su 24.11. klo 10 kirkossa. Toimittaa Arpad Kovacs.

12 Lähetysvintin alakerrassa. 
Voit hakea tarvitsemaasi ilmai-
seksi ja lahjoittaa tavaraa. To-
rilla on vaatteita, leluja, astioi-
ta, liinavaatteita ym. Emme ota 
vastaan huonekaluja, sähkölait-
teita, kirjoja, kenkiä emmekä 
turvaistuimia. Syksyllä otamme 
vastaan syys- ja talvivaatteita, 
keväällä kevät- ja kesävaatteita. 
Voit lahjoittaa kerralla enintään 
kaksi kestokassillista tavaraa.
Äijäpaja to 21.11. klo 9.30 Äijä-
pajassa. Linnunpönttöjen vä-
säämistä ja nikkarointia.
Nuortenilta to 21.11. klo 16 pap-
pilassa. Pientä naposteltavaa ja 
vaihtelevaa ohjelmaa.
Siioninvirsiseurat to 21.11. klo 
18.30 seurakuntatalolla.
Parkkikerho pe 22.11. klo 9 Ko-
ti-Pietilän kontissa. Parkkiker-
ho tarjoaa tilapäistä hoitoa 
2–6-vuotiaille liminkalaisille 
lapsille. Ensimmäisellä kerral-
la ota yhteyttä lastenohjaajaan 

Päiväkerho ma klo 12–14 ker-
hohuoneella. Kerhoasioissa ota 
yhteyttä lastenohjaaja Päiviin, 
p. 044 7750 601.
Kehitysvammaisten jouluinen 
messu to 28.11. klo 13 Lumijoen 
kirkossa. Toimittaa Eeva-Maija 
Monto (Keva-pappi), kanttori-
na Johanna Simonen. Kirkon jäl-
keen torttu ja piparikahvit srk-
talolla. Järjestää Lumijoen, Li-
mingan ja Tyrnävän srk:n dia-
koniatyö. Ilmoittaudu Marjol-
le viim. ke 20.11., p. 045 638 1973.
Konsertti Johanna Kurkela – 
Joulun lauluja ma 25.11. klo 19 
Lumijoen kirkossa. Järjestää 
Central Line Entertainment Oy. 
Liput: ticketmaster.

Messu ja lähetystilaisuus 
su 24.11. klo 10 Limingan kir-
kossa. Kristus, kaikkeuden 
Herra. Toimittaa Enni He-
lander, avustavat Julia Tyy-
nelä ja Marjo Aalto, kantto-
rina Mika Kotkaranta, juma-
lanpalvelusryhmänä Kirkon-
kylä. Messussa ovat mukana 
Kansanlähetyksen nimik-
kolähettimme Lähi-idästä. 
He saarnaavat ja avustavat 
messussa ja kertovat kuulu-
misiaan kirkkokahvien yhte-
ydessä.
Rovastikunnallinen kehi-
tysvammaisten jouluinen 
messu to 28.11. klo 13 Lumi-
joen kirkossa (Ylipääntie 15, 
Lumijoki). Toimittaa Eeva-
Maija Monto, avustavat dia-
koniatyöntekijät, musiikissa 
Johanna Simonen. Messun 
jälkeen torttu- ja piparikah-
vit seurakuntatalolla. Ryh-
miä pyydetään ilmoittautu-
maan 20.11. mennessä (san-
na.mettovaara@evl.fi tai p. 
044 752 1227). Järjestävät 
Lumijoen, Limingan ja Tyr-
nävän seurakunnat yhteis-
työssä Oulun seurakuntien 
erityispalveluiden kanssa.

Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. 
Suvilinnut-kuoron aikataulut 
kanttorilta. Johanna p. 044 7750 
603.
Lämmin kiitos osallistumisesta-
si Joulun lapsi -keräykseen!
Mahdollisuus auttaa vähäva-
raisia Lumijoella ruoka- tai ur-
heilutarvikeliikkeiden lahjakort-
tien kautta. Toimita lahjasi Mar-
jolle virastoon viim. 2.12. Apu 
kulkee perheisiin diakoniatyön 
kautta,  p. 045 638 1973 / Marjo.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
ks. ilmoitukset: https://rauhan-
yhdistys.fi/lumijoki/toimintaka-
lenteri/ 

WhatsAppin kautta.
Kahvia ja kulttuuria -yhteislau-
lutilaisuus su 24.11. klo 15 seu-
rakuntatalolla. Järjestäjinä Via 
Dolorosa ja Heikki Toppila -seu-
ra yhteistyössä Limingan seura-
kunnan kanssa.
Perhekerho ma 25.11. klo 9.30 
Koti-Pietilän kontissa.
EI-kerho ma 25.11. klo 13 Nuo-
risonurkassa. Varhaiseläkkeel-
lä oleville ja kuntoutuville nuo-

rille aikuisille. Lisätietoa Netta 
Myllylältä.
Omaishoitajien vertaistapaa-
minen ma 25.11. klo 14 seura-
kuntatalolla. Mahdollisuus ja-
kaa kokemuksia ja ajatuksia 
omaishoitajuudesta. Lisätieto-
ja Heini Karhumaalta.
Walk in terapia ma 25.11. klo 
16–18 Lakeustalolla. Matalan 
kynnyksen keskusteluapua alle 
29-vuotiaille ilman ajanvaraus-
ta. Terapeutteina Kirsi Junnon-
aho ja Liisa Välimäki.
Neulekahvila ma 25.11. klo 17.30 
Lähetysvintillä. Neulotaan, vir-
kataan ja kudotaan kangas-
puilla lähetystyön hyväksi se-
kä omaksi iloksi, pidetään pie-
ni hartaushetki ja juodaan teet 
(vapaaehtoinen maksu lähetys-
työlle).
Kirkkovaltuuston kokous ma 
25.11. klo 18 seurakuntatalolla.
Perheliikuntavuoro ti 26.11. klo 
10–11.30 Lakeustalon liikunta-
salissa. Kaikille avoin ja maksu-
ton. Järjestäjinä Limingan kun-
nan liikuntapalvelut, MLL Limin-
gan yhdistys ja Limingan seura-
kunta.
Hyvän mielen päiväkahvit ti 
26.11. klo 12–13.30 Nuoriso-
nurkassa. Mielen hyvinvoinnin 
avoin ryhmä. Lisätietoja Piia 
Pengerkoskelta.
Toivon tupa ti 26.11. klo 13–16 
pappilassa. Tarjolla välipalaa 
ja mukavaa tekemistä. Paikal-
la seurakunnan nuorisotyönoh-
jaajat.
Kierrätystori ti 26.11. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa.
Perhekerho ke 27.11. klo 9.30 Va-
namon olohuoneessa.

Vuoden 2025 rippikouluun il-
moittautuminen su 1.12. ad-
venttimessun klo 10 yhteydes-
sä. Messun   jälkeen informaa-
tiota rippikoulusta.

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin 

Seurakuntakerho ke 27.11. klo 
12 seurakuntatalolla. Jouluista 
ohjelmaa. Mukana Heini Kar-
humaa.
Raamatun äärellä -ilta ke 27.11. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä.
Koko kansan aamupuuro to 
28.11. klo 9–10 seurakuntatalol-
la.
Kierrätystori to 28.11. klo 9.30–
12.00 Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 28.11. klo 9.30 Äijäpa-
jassa. Linnunpönttöjen viimeis-
telyä sekä muuta porinaa ja puu-
hailua.
Parkkikerho pe 29.11. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.
Rauhanyhdistys: Kaverikerho to 
21.11. klo 18 ry:llä ja pe 22.11. klo 
18 Vanamossa. Raamattuluok-
ka 6.-lk pe 22.11. klo 18.30 ry:llä. 
Nupe pe 22.11. klo 19 kodalla. Ai-
kuistenilta la 23.11. klo 19 ry:llä. 
Seurat su 24.11. klo 16 ja 17.30 
ry:llä. Kaverikerho to 28.11. klo 
18 ry:llä ja pe 29.11. klo 18 Vana-
mossa. Nuortenilta pe 29.11. klo 
19 Lumijoen ry:llä.

klo 10. Lähtö parillisina viik-
koina Saarenkartanolta ja 
parittomina viikkoina kir-
kolta.
Viisasten kerho torstaisin 
klo 13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 
18 kirkolla.

Kastettu: 
Nooa Sakarias Savolainen

Puhelinaika perheille
Kaipaatko juttuseuraa 

tai neuvoja arkeen? 
Voit soittaa mistä tahansa 

asiasta perjantaisin 
klo 8.30–10.30 perhetyön-

tekijä Anja Sivulalle, 
p. 044 752 1223. 

Voit soittaa tai laittaa teks-
ti- tai WhatsApp-viestin 

myös muina aikoina

Kutsu Piispanmessuun, 
jonka yhteydessä kirkkoherra 

Olli Lohen virkaan asettaminen
sunnuntaina 24.11. klo 10 Lumijoen kirkossa.

Sunnuntain juhlapäivän ohjelma: 
klo 10.00 Piispanmessu ja kirkkoherra Olli Lohen 
virkaan asettaminen Lumijoen kirkossa 
klo 11.30 Messun jälkeen yleinen 
piispantarkastus kirkossa 
klo 12.15 Ruokailu seurakuntatalolla 
klo 13.30 Juhla kirkossa ja juhlan 
päätteeksi kakkukahvit 
Messun liturgina piispa Jukka Keskitalo, 
saarnaa kirkkoherra Olli Lohi, 
avustavana pappina lääninrovasti 
Teemu Isokääntä. Kanttoreina 
Johanna Simonen ja Emilia Soranta. 
Musiikissa palvelevat Lumijoen 
Kirkkokuoro, Suvilinnut-kuoro, 
projektikuoro ja soitinyhtye. 
Juhlan juontajana diakonissa 
Marjo Koski-Vähälä. Lue juttu s.5. Tervetuloa!

Duon Haapala & Kaisanlahti 
konsertti

 perjantaina 29.11. klo 20 kirkossa. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 euroa.
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784
Eija Sillanpää,
p. 040 626 2323

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna 
ma, ti ja to klo 9–13
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Ikäihmisten kerho to 21.11. 
klo 12 Päivärinteen srk-salissa. 
Varttuneemman väen yhteinen 
kahvihetki, olet lämpimästi ter-
vetullut!
Kappeli-ilta to 21.11. klo 17.30 
Kylmälänkylän kappelissa, 
Hanna, Soile ja joulukorttias-
kartelua.
Erityislapsiperheiden ilta ma 
25.11. klo 17 Ankkurissa. Ks. ilm.
Kohdataan Ankkurissa ti 26.11. 
klo 12. Vapaaehtoinen kahvi-
maksu 2 € diakonian jouluavus-
tuksiin. 
Raamattupiiri ti 26.11. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Keskipäivänkerho ke 27.11. klo 
12 seurakuntatalossa, Eva-Ma-
rian kerho.
Laitasaaren seurakuntapiiri ke 
27.11. klo 12 Laitasaaren Ruko-
ushuoneella, Eija Sillanpää.

Kastettu:
Melissa Aino 
Sanelma Pentti 
Kuollut: 
Sulo Einari Määttä 95

Rukouspiiri ke 27.11. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.

Naisten ilta 

to 28.11. klo 18 Koortilassa.
Hetki omaa aikaa naisten 

kesken, keskustelua ja 
yhdessä oloa. 
Kuukausittain 

vaihtuvat teemat. 
Ota myös ystävä mukaan! 

Ilmoittautuminen 
Pia-Marille, p. 040 6267 266 

25.11. mennessä.

Diakonia: taloudellisissa asi-
oissa ajanvaraus maanantaisin 

klo 9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Jouluavustushakemuksia kirk-
koherranvirastosta ja taloustoi-
mistosta. Palautus viim. 29.11.
Taloudellinen avustaminen on 
tauolla 16.12. alkaen.
Kuorot: ke 27.11. klo 17 lapsi-
kuoron, klo 18 kirkkokuoron 
harjoitukset kirkossa.
Lapset / perheet: Koortilan jou-
lu ilmoittautuneille to 21.11. klo 
10 Koortila. Kappeli-ilta to 21.11. 
klo 17.30 Kylmälänkylän kappe-
li. Perhekerho ti 26.11. klo 9.30 
Koortila. Naperoryhmä alle 
vuoden ikäisten vauvojen per-
heille ke 27.11. klo 9.30 Päivä-
rinteen srk-sali. Perhekerho to 

28.11. klo 9.30 Päivärinteen srk-
sali. 
Nuoret / rippikoulut: Laitasaa-
ren ip-olkkari ilmoittautuneille 
to 21.11. klo 13.30 Rukoushuo-
ne. Monitoimikerho 5.–6.-lk to 
21.11. klo 15 Nuokkari. Välipa-
lakerho 5.–6.-lk to 21.11. klo 16 
Nuokkari. Kesä 1 rippikouluryh-
män intensiivipäivä la 23.11. klo 
10–14 Koortila. Pakollinen rip-
pikoululaisille. Ilmoita etukä-
teen, jos et pääse paikalle! Sä-
bähöntsä la 23.11. klo 16 Tähti-
areena. Kymppisynttärit ilmoit-
tautuneille Huovisen navetta-
salissa ti 26.11. klo 17, esiinty-
jänä Kiisi Isotalo. Laitasaaren 
ip-olkkari ilmoittautuneille to 
28.11. klo 13.30 Rukoushuone. 
Tulossa: Diakonian jouluateria 
17.12. Lisätiedot ja ilm. ruokava-
lioineen ti 3.12. mennessä teksti-
viestillä: Hanna, p. 040 547 0784 
tai Eija, p. 040 626 2323.
Laitasaaren Rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. Ke 27.11. klo 12 seurakun-
tapiiri.

Kastettu: 
Vieno Vellamo Uusitalo
Kuollut: 
Pentti Juhani Pehkonen 77

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. Vierai-
lijana 26.11. Anu Pakanen Ou-
lun mielenterveydestä. Aiheena 
mielen hyvinvointi.
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Perhekerho torstaisin klo 9.30–
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne. Ei kerhoa to 21.11.
Lapsikuoron harjoitus maanan-
taisin klo 16.30–17.30 Tyrnävän 
srk-talo. Lisätiedot: Heinituuli 
Holopainen, p. 040 368 5754.

Laitasaaren rauhanyhdistys: 
pe 22.11. klo 19 raamattuluok-
ka 4.–6.-lk. Mikkonen, 7.–8.-
lk. Pöykkö, klo 19 nuorten il-
ta ry:llä. Su 24.11. klo 12 pyhä-
koulut Hyrkki Kyllönen, Huovi-
la Ämmänpää. Klo 17 julkaisuil-
ta ja seurat ry:llä. Ke 27.11. klo 
17.30 päiväkerho. 
Muhoksen rauhanyhdistys: to 
21.11. klo 18.30 ompeluseurat 
H-M& M Wathén ja K&L Hon-
konen. Pe 22.11. klo 19 raamat-
tuluokka 4.–6.-lk. Karjula, 7.–
8.-lk. Pöykkö, klo 19 nuorten il-
ta Laitasaaren ry:llä. Su 24.11. 
klo 14 lastenseurat ja pankki-
korttimyyjäiset ry:llä. Ti 26.11. 
klo 18.30 naistenilta. Seurat ne-
tissä https://bit.ly/nettiseurat-
muhos. 

Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18–19.30 Tyrnä-
vän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.
Muistikahvila to 21.11. klo 13.30 
Tyrnävän srk-talo.
Hartaus to 21.11. klo 13.30 Koto-
la ja klo 15 Anna-Belle.
Nuorten välipalakahvila to 21.11. 
klo 15–18 Tyrnävän srk-talo.
Rukouspiiri to 21.11. klo 16 Tyr-
nävän srk-talon Olkkari.
Kirkon käyttöönoton juhlakon-
sertti "Hyvyyden voima" Tem-
meksen kirkossa to 21.11. klo 19. 
Murron nuorisokuoro, johtaa 
Alina Syri ja Maria Paaso. Vapaa 
pääsy. Käsiohjelma 10 € kuoron 
toiminnan tukemiseen. Käteis-, 
korttimaksu tai Mobilepay. Järj. 
Tyrnävän seurakunta ja Murron 
nuorisokuoro ry
Hartaus pe 22.11. klo 13.30 Le-
pola.
Raamattu- ja tuumailupiiri ti 
26.11. klo 17 Temmeksen srk-ta-
lo. . Kokoonnutaan nyyttäreiden 
merkeissä tämän kauden viimei-

seen kertaan. 
Musiikkiopiston oppilaskon-
sertti ti 26.11. klo 19 Tyrnävän 
srk-talon salissa. Vapaa pääsy. 
Tervetuloa!
Kaiken kansan aamupala ke 
27.11. klo 8–10 Tyrnävän srk-ta-
lolla.
Ommaiskahvila to 28.11. klo 13 
Tyrnävän srk-talo.
Vohvelitorstai to 28.11. Tem-
meksen srk-talolla:
5.–6.-lk klo 14.30
7.-lk – 17-vuotiaille klo 16
Vohvelitorstain ryhmiin osallis-
tuminen vaatii ennakkoilmoit-
tautumisen. Lisätietoja: nuo-
risotyönohjaaja Johanna Aho-
Vinkka, p. 044 7372 632.
Neulepiiri to 28.11. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talo.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 22.11. klo 18.30 
ry. Kasvattajailta la 23.11. klo 18 
ry. Hartaus su 24.11. klo 14.30 ry. 
Seurat su 24.11. klo 16 ry.
Murron rauhanyhdistys: Laulu-
seurat to 21.11. klo 18.30. Seura-
kuntapäivä su 24.11. klo 13 ry.

Messu 
su 24.11. klo 10 

Tyrnävän kirkko.
 Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Anu Kanerva-aho.

Messu 
su 24.11. klo 10 kirkossa. 

Toimittaa 
Eva-Maria Mustonen, 

kanttorina Ossi Kajava. 

Diakonian 
joulu-

avustukset
Hakemuslomakkeita 

kirkkoherran-
virastosta ja 

taloustoimistosta. 
Palautus 

viimeistään 29.11.

Huom! 
Muutokset tapahtumiin 

seurakunnan nettisivuilla 
ja somekanavilla.

Tsemppiä 
sanasta -ilta 

su 24.11. klo 17 
Tyrnävän srk-talossa. 

Illan aiheena on 
”Hän on tuleva 

tuomitsemaan…” 
-oppi viimeisistä 

tapahtumista. 
Alustuksen aiheesta 

pitää Ville Karppelin ja 
musiikillista antia tuo 

Pentti Korkiakoski. 
Illan päätteeksi juomme 

iltakahvit ja -teet.

Jouluavustusta 
seurakunnalta
Mikäli sinulla ja perheelläsi on taloudellisia 
haasteita, voit hakea jouluavustusta 
seurakunnan diakoniatyöltä. 
Vapaamuotoisten hakemusten, joista 
ilmenee perheen koko, tulot, menot kuukausittain ja perheen 
yhteystiedot, tulisi olla perillä viimeistään pe 29.11.2024.
Hakemukset os. Tyrnävän Seurakunta / diakoniatyö,  
Mankilantie 1, 91800 Tyrnävä
Sähköisesti: piritta.aatsinki@evl.fi tai salme.kinnunen@evl.fi
Lisätietoja: Piritta, p. 044 7372 630 tai  Salme, p. 044 7372 631

Te
em

u 
Ju
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ka
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a

Adventtivesper
säv. Armas Maasalo

sunnuntaina 1.12. klo 18 Tyrnävän kirkossa.

Capella-kuoro
Oulun Karjasillan kirkkokuoro

Johtaa Salla Kujala
Liturgi Timo Liikanen

Urkuri Riitta Ojala

Kesto noin 35 min.
Tilaisuus sisältää laulettua ja puhuttua sanaa, 

kuorolauluja ja yhteisvirsiä.
Lue juttu aiheesta s. 9.
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» Hienoa että alueellamme 
asuu näin monipuolinen ja 
tuottelias kirjailija, joka tekee 
lisäksi myös papin töitä, arvos-
tan. (Kirjojen keskellä syntyy kir-
joja, RT 34).
» Harriet Urposen kirjoitus 
isästään (Sinun vuoksesi minä 
uskon, RT 34)  oli kaunis kir-
joitus. Rakkaus on ikuista.

»  Sain kirjoituksesta  Piis-
pa sanoo sanansa (RT 34) po-
liittisesti virittäytyneen ja 
kansallismielisiä paheksuvan 
mielikuvan. Jeesus ei mieles-
täni sopinut tähän vertauku-
vaksi, koska Raamatun sana 
paheksuu tällaista puhetta.

» Ihmettelen, miten joku voi 
kertoa julkisesti AA-laisuudes-
taan? (Päihdemaailmassa syväl-
lä olleet kertovat elämänmuu-
toksesta, RT 31) AA:n nimihän 
on suomeksi nimettömät alko-
holistit. Hyvä kuitenkin että al-
koholismista puhutaan.

» Rauhan Tervehdyksessä 32 
oli juttu Liian vakavasta messus-
ta päästävä eroon.  

Olen iloinen siitä, että edes 
joku asia pysyy ennallaan ja 
voimme mennä sunnuntaina 
messuun turvallisin mielin, et-
tä kyllä kirkon työntekijät huo-
lehtivat tilaisuuden kulun.

Koen, että kirkko on paik-
ka, jonne voin mennä huoleh-
timatta mistään. Ohjelmalehti-
sen saa ovella ja sitä kun seuraa 

Suuntaa kamera koodiin, niin 
pääset palautesivulle. 

Kerro siellä suosikkisi perustelujen kera, 
niin olet mukana arvonnassa.

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 
f  Pääkirjoitus / Vesa-Tapio Palokangas (s. 2)
f  Ihmisiä / Maija Hyvönen (s. 2)
f  Kalliisti korjattava kompleksi (s. 3)
f  Kolumni / Hannaleena Enbuska (s. 4)
f  Öyhötyksen tilalle sivistävää keskustelua (s.  4–5)
f  Hyvää iltaa, itse kullekin säädylle! (s. 6–7)
f  Saapastelu lisääntyi Tyrnävällä (s. 8)
f  Seuraava keikka adventtina (s. 9)
f  Hartaus / Timo Kosola (s. 11)
f  Kaupungin ikoninen maamerkki (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!

Eino Leino kirjoittaa runos-
sa Hymyilevä Apollo: ”Min 
verran meissä on lempeä, sen 

verran meissä on iäistä ja sen ver-
ran meistä myös jäljelle jää, kun 
päättyvi päivä tää.” Samassa ru-
nossa myöskin toisaalla: ” Miss 
ihmiset tuntevat tuntehin, siellä 
lähell` on Jumalakin.” 

Juice Leskinen Syksyn sävel 
laulussaan kirjoittaa: ”Häntä ra-
kastin paljon, sua rakastan ehkä 
enemmän, ole mulle vähän aikaa 
hän.” 

Laulussa puhutaan kauniisti 
rakkauden janosta. Ehkä samaa 
rakkauden janoa oli kokenut elä-
mässään usein myöskin eräs sa-
marialainen nainen Sykarin kau-
pungissa, josta kerrotaan. 

Netistä luin rakkauden janos-
ta: ”Rakkauden jano, kaipuu koh-
ti sellaista sydäntä, joka hyväksyi-
si, rohkaisisi, antaisi arvostusta, 
ja jonka luona saisi kokea turval-

niin hyvin käy.
Tarvitaan paikka, jossa rau-

hoitutaan, vakavoidutaan ja 
"ollaan tosissaan". Lopulta me 
olemme hyvällä tavalla lapsen-
omaisia, turvaa tuovat tutut asi-
at, jotka toistuvat samanlaisina 
joka kerta. Tuleva adventin ai-
ka on siitä hyvä esimerkki: Hoo-
siannasta jouluna laulettavaan 
Enkeli taivaan -virteen.

» Isänpäivänä oli Patenie-
men seurakuntakodissa klas-
sisen  musiikin messu. Se oli 
kaunis, tyylikäs ja arvokas ti-
laisuus. Messu oli kauniisti ku-
dottu yhteen klassinen musiik-
ki loimilankana. Kirkkokahvil-
la puheen sorina täytti koko sa-
lin. Olen varma, että moni muu 
minun lisäkseni lähti messusta 

levollisin mielin.
» Rauhan Tervehdyksen 

verkkolehden kuvarepor-
taasissa Temmeksen kir-
kosta oli kauniisti ja moni-
puolisesti kuvailtu kirkon 
tilat sisältä.  Seremonialli-
nen osuus lämmitti miel-
tä. Harvoin saamme nauttia 
näin ylemäärin!

» Uusi kirkkolaki velvoit-
taa antamaan seurakuntalai-
sille mahdollisuuden osallis-
tua ja vaikuttaa päätöksente-
on valmisteluun. (Kiimingin 
vuonna 1992 rakennettu seu-
rakuntakeskus aiotaan purkaa, 
14.11. rauhantervehdys.fi)

Toivottavasti seurakun-
tayhtymä ottaa periaatteen to-
sissaan myös tilakysymyksissä. 

Rakentamisessa olisi päästävä 
tutkimusperustaiseen suunnit-
teluun. Kirkkoherran esittämä 
sata vuotta kuulostaa järkevältä 
lähtökohdalta käyttöiäksi. Mil-
laiset rakenteet ovat kestäneet 
sata vuotta? Millaisia huolto-, 
ylläpito- ja korjaustoimia näin 
kestävillä rakenteilla on ollut?

Ja olisiko jatkossa järkeväm-
pää palkata ammattitaitoinen 
rakennushenkilöstö suoraan 
yhtymän palvelukseen, jolloin 
hankkeiden ja alihankkijoiden 
ketjuttaminen ei haittaisi ra-
kennus- eikä ylläpidon aikaista 
valvontaa ja seurakunnan int-
ressien ensisijaisuutta?

Rakkauden jano
lisuutta ja lepoa on voimakkaim-
pia liikkeellepanevia voimia ihmis-
elämässä. Rakkauden tarve on mi-
tä myönteisin asia elämässämme.”

Hiljattain ilmestyneessä et-
lehdessä näyttelijä ja stand up-
koomikko Pekka Strang sanoo: 
”Romanttisen, roihuavan rakkau-
den palvonta on meillä aika vah-
vaa ja parisuhde asetetaan kor-
keimmalle korokkeelle. Minua se 
vähän ärsyttää, koska se ei kerro 
koko totuutta. Kaikki tärkeät ih-
miset eivät voi olla toistensa kanssa 
perinteisessä rakkaus- tai parisuh-
teessa. Myös ystävyys voi olla ää-
rimmäisen syvää, ja ystävyyteen-
kin voi sisältyä syvää rakkautta.”

Iskelmät ja runot ovat aina 
ajankohtaisia jokaisen henkilö-
kohtaisten tuntojen tulkitsijoina. 
Niillä on terapeuttinen merkitys 
kuulijalleen.

EINO HEIKKINEN

Oulun Tuomiokirkkoseura-
kunnan hiljaisesta ehtool-
lishartaudesta keskiviik-

koisin 11.30–12  on tullut monel-
le kaupunkilaiselle tärkeä tilai-
suus. Paikalla on yleensä kolmi-
senkymmentä osallistujaa.  

Kappalainen Lauri Holma 
kertoo, että väkimäärä on kasva-
nut hiljalleen vuodesta 2022, jol-
loin hiljentymishetkiä tuomio-
kirkossa keskellä päivää ryhdyt-
tiin pitämään.

Holma tietää, että pienimuo-
toinen hartaus arjen keskellä on 
tärkeä lepohetki esimerkiksi heil-
le, joita isot väkimäärät ahdistavat.

Osalle reilun tunnin mittai-

nen istuminen kovalla penkillä 
on mahdoton urakka esimerkik-
si selkäkivun vuoksi. Lyhytkes-
toinen hartaus sopii hyvin myös 
monelle muistisairaalle. 

Isoon kirkkotilaan on luotu lä-
heistä, vähemmän juhlavaa ja jäy-
kistävää yhdessä olemisen tun-
nelmaa, myös uudella "istuma-
järjestyksellä" kirkon edessä. 

Se tarkoittaa kaareutuvaa tuo-
liriviä kirkon kuorissa. Holman 
mukaan osa hartauteen tulijois-
ta ottaa mielellään juuri nämä is-
tumapaikat käyttöönsä kirkon 
penkkien sijaan. 

RIITTA HIRVONEN


